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(LONDON.) (Reuter.) A világpoliti- 
ka legnagyobb szenzációja - irják az 
angol lapok - a párisi tengerész szak- 
értői konferencia összehivása, mely a 
nemzetközi helyzet kétségkivüli meg- 
enyhülésének kezdetét jelentheti. Az 
érdem - a Morning Post szerint - 
főleg Chamberlain miniszterelnöké, 
aki a kormány átvételének napjától 
kezdve állandóan az angol-olasz barát- 
ság helyreállitásán és megszilárditásán 
fáradozott. Ez az elgondolása most 
valóra is válhat, ha az olasz körökben 
is valóban komoly a békeszándék, 
amiben előre kételkedni senkinek nin- 
csen oka. A Daily Mail nagyrészben 
Hitler befolyásában látja az okát an- 
nak, hogy Róma hajlandónak mutatko- 
zott a számára nyitva hagyott uton el- 
indulni és nincs messze az az idő, 
irja - amikor az angol-francia-olasz 
megegyezésen keresztül az angol-német 
és ami Európa népei számára a legfon- 
tosabb, a német-francia kibékülés is 
bekövetkezik. Hitler e tervére vonatko- 
zólag igazolásképen felhozza, hogy nem 
minden ok nélkül hivta meg a pomerá- 
niai hadgyakorlatokra az angol és olasz 
vezérkarok főnökét. E két magasrangu 
tiszt találkozása német földön, tekintet- 
tel a szoros angol-francia és olasz-né- 
met viszonyra nagyon is szép gondolat- 
ra enged következtetni. A Star véle- 
ménye az, hogy a tengerészeti konfe- 
rencián nem fognak rayonokról és ten- 
geri zónákról beszélni, hanem abban 
fognak megállapodni, hogy a kontrollt 
angol-francia és olasz hajók együttesen 
hajtják végre. Ez a leghelyesebb meg- 
oldás is lesz, mert igy Olaszország sem 
érzékenykedhetik többé és nagyhatalmi 
tekintélyét sem éri csorba. Nagyon éles 
szovjet-ellenes hangot üt meg a Daily 
News, mely ugy véli, hogy a párisi kon- 
ferenciát szerencsés gondolat volt a 
írancia fővárosban és nem Genfben 
megrendezni, ott ugyanis a szovjetnek 
meghivás hiányában nem lesz alkalma 
a terveket elgáncsolni. A konferenciá- 
val kapcsolatba nagyon derülátóan itéli 
meg a helyzetet a francia sajtó is. A 
Temps szerint a helyzet tisztázódott és 
a konferenciának kedvező kilátása lesz 
az angol-olasz megegyezésre is. Kétség- 
kivül szebb idők következnek ezek után, 
1a a kölcsönös bizalmat sikerül helyre- 
állitani, A Paris Soir is ugy tudja, 
ogy az ellenőrzésben nem lesznek zó- 
ákra osztott részek. Igen nagy figye- 

emmel ir az eseményekről a német 
ajtó is. A Deutsche dipl. Pol. Korres- 
ondenz szerint Anglia és Franciaor- 
zág előrelátó politikusai megakadá- 
vozták a világ kettészakadását azzal, 
10gy belátták, miszerint a népeknek 
09uk van önmaguk felett rendelkezni. 
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összehivása 

Nem lehet tehát a népek érdekeit 
egyetlen kérdésben sem figyelmen ki- 
vül hagyni. Olasz és francia részről 
már megkezdődtek a hétfői értekezlet 
első megbeszélései is. Delbos külügymi- 
niszter és Bovas Coppe genfi olasz meg 
figyelő tegnap hosszasabban tárgyal- 
tak egymással. Ezt a találkozót ugy az 
angol, mint a francia sajtó szintén nagy 
jelentőségünek mondja. A két diploma- 
ta itt, hir szerint a Középtengeri kon- 
trollon kivül a spanyol helyzetet is 
megbeszélte és kölcsönösen leszegezte 
kormányai álláspontját. Coppa hangsu- 
lyozta, hogy Itália továbbra is a spa- 
nyol önrendelkezési jog csorbitatlan- 
ságát tartja szem előtt és meg akarja 
akadályozni a kommunizmus előretö- 
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rését, mig Delbos az önkéntesek vissza- 
hivásában látja az egyetlen kivezető 
utat a viszályból. A Times ugy tudja, 
hogy a párisi tengerész szakértői érte- 
kezlet határozatait a nyoni konferen- 
cia tagállamai elé fogják jóváhagyás 
végett terjeszteni és nem kétséges, hogy 
azt a résztvevők, talán az egy szovjet 
kivételével el is fogadják. Közben 
azonban, ahogy ugyancsak Londonból 
közlik, az angol admiralitás szigoruan 
végrehajtja a kontroll intézkedéseket 
és az ellenőrzésben résztvevő összes ha- 
jókat a Földközi tengerre vezényelte. 
Ugyanigy kifutottak Toulonból és Brest 
ből az összes francia kontroll hajók is. 
Itália azonban csak a párisi határozat 
után jelöli ki hajóit. 

Balkán vezérkari konferenciát készit 

(ANKARA) (Reuter.) Törökország a 
Középtengeri helyzettel és a nyoni kon- 
ferencia határozataival kapcsolatban a 
legközelebbi napokra Balkán vezérkari 
értekezletet készit elő, melyre meghivja 
Románia, Jugoszlávia, Bulgária, Albá- 
nia és Görögország vezérkari főnökeit. 
Az értekezletnek, a világsajtó szerint, 
igen nagy politikai jelentősége lesz a 
jövőbeni Középtengeri hajózás tekinte- 
tében. Törökország ugyanis a Balkán 
államok összessége számára ugyanazo- 
kat a jogokat fogja kérni, mint aminő- 
ket a nagyhatalmak a Középtengeren 
a maguk számára kierőszakoltak. 

A francia kormány nem gondol 
egyelőre a francia-spanyol határ 
szabaddá tételére 

(PÁRIS.) (Reuter.) A kommunista hi- 
vatalos Humanité Angliának és Fran- 
ciaországnak a spanyol vizekről való 
visszavonulásával kapcsolatban azt irta, 
hogy ez kezdete a fegyverszállitások 
teljes szabaddá tételének és a francia- 
spanyol határ kinyitásának. Ezzel szem- 
ben hivatalos helyről közlik, hogy a 
francia kormány ezidő szerint nem 
gondol a határkontroll megszüntetésére, 
mert Angliával egyetértőleg ragaszko- 
dik a benemavatkozási megállapodá- 
sokhoz. 

Itália felbontja a szovjettel fennálló 
kereskedelmi szerződést? 

(RÓMA.) (Reuter.) Beavatott körök 
véleménye szerint nincs kizárva, hogy 
Olaszország a megismétlendő szovjet 
vádak miatt Moszkvával szemben 

fennálló kereskedelmi szerződést a ma- 

ga részéről egyoldalulag felbontja. Ez- 

Törökorszásg 
lépés megtételére egyelőre még nincs 
ok, mert a két állam a politikai ellen- 
tétek mellett is a legnagyobb rendben 
bonyolitja le mindkét részre előnyös 
kereskedelmi ügyleteit. 

További nemzeti sikerek az asturiai 
frontokon ; 

(HENDAYE,) (Reuter.) A tenger- 
partok irányában előrenyomuló csapa- 
tok tegnap elérték Belmonte városkát, 
mely Celiától már csak 3 kilométerre 
fekszik és amelyet a köztársaságiak 
igen erősen védtek. Fontos stratégiai 
pontokat foglaltak el a leoni szakaszon 
is, továbbá az Oviedó felé vezető or- 
szágutak mentén. Amint a Havas iroda 
közli, a szorongatott helyzetben levő 
anarchisták tegnap több bárkán elme- 
nekültek a Gijonhoz közel fekvő Avi- 
gez kikötőből. 

Légi támadás egy francia gőzös 
ellen 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A Baleárok 
közelében ugyanazon a helyen, ahol pár 
nappal ezelőtt egy angol gőzös ellen 
követtek el bombatámadást, két isme- 
retlen nemzetiségü repülőgép közre- 
fogott egy francia kereskedelmi hajót 
és 6-6 bombát dobott le rá. A bombák 
nem találták el a hajót, melynek kapi- 
tánya segélyjeleket adott le. Ezekre 
angol hadihajó jelent meg a tett szin- 
helyén, mire a támadó repülőgépek 
elmenekültek. 

Tortonconso őrnagy elfogása miatt 
letartóztatták a malagai francia 
konzult 

(MALAGA.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok rendeletére Tortonconso őrnagy le- 
tartóztatása miatt retorzióképpen őrizet 

zel szemben a Stefani közli, hogy ilyen be vették a malagai francia konzult. Az 
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eset hire Párisban óriási szenzációt 
keltett. A jobboldali lapok szerint a 
francia hatóságok elhamarkodott eljá- 
rása idézte elő ezt a kinos helyzetet, 
amit azonnal tisztázni kell. A baloldali 
sajtó viszont megfelelő elégtétel szer- 
zést követel a nemzetiek vezetőségétől. 
Havas jelentés szerint ez a hir még 
megerősitve nincsen. 

Francoék be akartak törni Francia- 

országba? 

(PÁRIS.) A Le Soire szerint Franco 
csapatai állitólag be akartak törni 
Franciaországba, hogy egy franciaor- 
szági jobboldali forradalonm kitörését 
tegyék lehetővé. Ezért a francia ható- 
ságok a nemzetiek birtokában levő 
spanyol területeken óvóintézkedéseket 
is tettek. A hiradás mindenesetre meg- 
erősitést igényel. 

Cáfolják Csang-Kai-Sek öngyilkos- 

sági kisérletét 

(TOKIÓ.) Nanking városát a japánok 
harmadszor is erősen bombázták és ha- 
talmas károkat okoztak. Ugyanakkor 
kinai részről erélyesen megcáfolják a 
Csan-Kai-Sek marsall állitólagos ön- 
gyilkossági kisétletéről szóló hireket. 

London elfogadta Tokió válaszát 

(LONDON.) Az angol kormány vá- 
laszjegyzéket küldött Hirota külügy- 
miniszterhez, amelyben elfogadja Japán 
válaszát az angol követtel történt in- 
cidens ügyében s azt lezártnak tekinti. 

.a 

Antonescu és Delbos tárgyalásai 

(GENF.) Antonescu román külügy- 
miniszter tegnap hosszabb beszélgetést 
folytatott Delbossal. A kétórás beszél- 
getés során a két külügyminiszter a 
Franciaországot és Romániát érdeklő 
kérdéseket tárgyalta meg, 

főleg a középeurópai problémákkal 

kapcsolatosan Antonescu később 

Herriot francia kamarai elnökkel 

is tárgyalt. 

Ugyancsak Genfből jelentik, hogy Cru- 
tescu genfi román meghatalmazott mi- 
niszer tegnap dezsönét adott a román 
követségen, amelyen megjelentek Lit- 
vinov, Ruzsdu Arras, Stein római orosz 
követ, Antonescu miniszter és sokan 
mások. 
Delbos este Scopa genfi olasz megha- 

talmazott miniszterrel a spanyol és a 
Földközi tengeri kérdésekről folytatott 
tárgyalásokat. Végül Genfből jelentik 
azt a hirt is, hogy Negrin spanyol mi- 
niszterelnök elhagyta Genfet és Párison 
keresztül Valenciába utazott. 

Uijra bezárult északon a kinai Hopei 
sereget megsemmisitéssel fenyegető 
ostromgyürü 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán hadsereg 
vezetői mindent elkövetnek, hogy a 
Csaocsao körüli terepen megkezdett 
nagyszabásu megsemmisitő akciót be- 
fejezzék. Ez minden jel szerint sikerül- 
ni is fog, mert Terrauchi tábornok a 
gyürüt áttörő négy diviziót, mely Pao- 
tingfu irányában igyekezett visszavo- 
nulni, a Peking Hangkau vasutvonal 
egyik szárnyánál ismét elvágta a szaba- 
dulás lehetőségétől. Erre azok után, 
hogy a Csaocsaotól délre felvonult ki- 
nai haderőket is teljesen tönkre verték, 
számitani is lehetett. Az ugynevezett 



2. OLDAL 

Hopei sereg megsemmisülése Kinára 

nézve rendkivüli jelentőségü katasz- 

trófa lehet. Amint a külföldi katonai 

szakértők közlik, dz elveszett terep 

visszaszerzése szinte a lehetetlenséggel 

határos. Az összes felvonulási utak és 

stratégiai szempontból jelentős vasut- 

vonalak a Kvantung sereg birtokába 

kerültek. Kina nem is gondolhat pilla- 

natnyilag arra, hogy az elvesztett ütkö- 

zet sikerét vitássá tehesse. A vereség 

a katonai kudarcon kivül rendkivül 

nagy morális depresszióval is jár, ami- 

nek hatása már is jelentkezik. Az egész 

északi ellenállás ugyanis felbomlóban 

van. A senzi tartományi előnyomulás 

japán részről szinte fantasztikusan meg 

gyorsult.. A csapatok naponta 60 80 

mérföldet tesznek meg anélkül, hogy 

puskalövésre kerülne a sor. A pár nap- 

pal ezelőtt elfoglalt Tatungon már 180 

kilométerrel haladtak tul és még min- 

dig nincs kilátás sem ellenállásra az 

ellenfél részéről. Kina számára a leg- 

utóbbi jelentések sem közölnek jókat, 

legfeljebb annyit, hogy a nankingi kor- 

mány most már számolva a Hopei se- 

reg elvesztésével, messze ben, az ország 

belsejében igyekszik ellenállásra alkal- 

mas frontfalat kiépiteni. Nagy kérdés 

azonban, hogy Japán, mely légihadere- 

jével uralja a terepet és halálos bizton- 

sággal őrzi fölényét, ad-e erre időt és 

lehetőséget. A kinai terv valószinüleg 

nem valósulhat meg zavartalanul. Teg- 

nap ugyanis a japán légihaderő rend- 

kivül hevesen bombázta az ellenállás 

guujtópontjául kiszemelt Paotingfut, 

ahol óriási károkat okozott. Terve 

ugyanis a védekező kinaiak demorali- 

zálása, ami valószinüleg sikerül is. 

Megmozdult a kültföld is a kegyet- 

len légi harcok miatt 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A francia ügyvi- 

vő tegnap jegyzékben tiltakozott az 

embertelen légiharcok ellen és kor- 

mánya nevében kijelentette, hogy nem 

hajlándó a tokiói kormányzat azon fel- 

hivásának eleget tenni, hogy állampol- 

gárait Nankingból eltávolitsa. Azt sem 

hajlandó tenni, hogy hajóit, melyek a 

különböző kikötőkben horgonyoznak, 

elvezényeltesse. Ellenben teljes mérték- 

ben felelőssé teszi Japánt mindennemü 

emberben és francia vagyonban okozott 

kár miatt, mert a japán haderőnek 

nincsen jogában nem katonai alakula- 

tokat bombázni és védtelen lakosokat 

megölni. A francia tiltakozás, miután 

azt angol és amerikai részről is meg- 

tették, nem okozott különösebb feltü- 

nést. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Hirota külügymi- 

niszter a külföldi hatalmak jegyzékeire 

vonatkozólag kijelentette, hogy nem 

okoznak bonyodalmakat, mert a Kiná- 

ban harcoló japán hadak számára ki- 

adták a parancsot, hogy csakis katonai 

alakulatokat és katonai jellegü épüle- 

teket szbad bombázni egy harmadik ha- 

talommal való összetüzés elkerülése 

végett. 

(NANKING.) (Reuter.) 5000 méter 

magasból tegnap ujabb bombatámadást 

hajtott végre a japán légihaderő Nan- 

king ellen, melyet a felszálló kinai va- 

dászgépek és a partvédelmi ütegek sem 

tudtak megvédeni. A mintegy 50 bom- 

batalálat igen nagy károkat okozott a 

Jangcekiang mellett fekvő katonai erő- 

ditményekben, a katonai raktárakban 

és a repülőtereken. Egy bomba közvet- 

len a japán konzulátus épülete mellett 

robbant. 

(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormány erélyesen cáfolja azokat a ja- 

pán részről terjesztett hireket, melyek 

szerint Csang-Kai-Sek marsall öngyil- 

kosságot akart volna elkövetni. 

(KANTON.) (Reuter.) Kanton ellen is 

három légitámadást hajtottak végre 

tegnap a japán légihaderők. A város 

több helyen lángokban áll. A kár igen 

nagy. 

(SANGHAI.) (Reuter.) 'Az összeköt- 

tetés Nanking és Sanghai között helyre 

van állitva. Japán csapatok Kiangvan 

környékén támadásba mentek át, de a 

kinai haderők a támadást visszavetet- 

„leestet!" 

(BUCURESTI.) Inculet h. miniszter. 
elnök tegnap este hosszabb megbeszé- 
lést folytatott Pop Valer ipar és keres- 
kedelemügyi miniszterrel a külkereske- 
delmi rendszer módositásával. A minisz 
terelnökhelyettes tegnap hosszabb tele- 
fonbeszélgetést bonyolitott le Tatarescu 
miniszterelnökkel, akit tájékoztatott a 
távollétében történt belpolitikai esemé- 
nyekről. A Timpul jelentése szerint 
Tatarescua és Masaryk temetésén 
részt vett román küldöttség pénte- 
ken este érkezik haza és a minisz- 
terelnök a jövő hét elején, mielőtt 
a nagy hadgyakorlatokra menne, mi 

nisztertanácsot fog tartani. 
Tatarescu prágai jelentés szerint teg- 

nap este indult el a cseh fővárosból Bu- 

varon a zenekar a román és csehszlovák 

karestbe Manu tábornokkal, Őfelsége 

képviselőjével, Saveanu és Lepadatu 
törvényhozási elnökökkel, Glatz tábor- 
nokkal és másokkal. Bucsuztatásukra 

Hodzsa csehszlovák kormányfővel az 

élén számos előkelőség jelent meg. Ta- 
tarescu csehszlovák kormányfővel az 
élén számos előkelőség jelent meg. Ta- 
tarescu mielőtt felszállott az induló vo- 
natra, még néhány percig beszélgetett 

Hodzsával, majd a feldiszitett pályaud- 

himnuszt játszotta és eközben a két 

miniszterelnök barátságosan elbucsu- 

zott. Ezután Tatarescu elfoglalta he- 

lyét kiséretével együtt a vonatban, a 
mely hazafelé hozza. Tatarescu elutazá- 

sa előtt a prágai rádióban beszédet tar- 

tott a most elhalt Masaryk volt elnök 
kivételes érdemeiről. 

(CSERNOVIC-CERNAUTI.) Megdöb- 
bentő szerencsétlenség játszódott le a 
Radaut melletti Fratauti Vechi község- 
ben. Aurel Bucevszki 17 éves fiatalem- 

ber Vasile nevü 14 és Zamfira nevü 4 

éves testvéreivel a mezőn járva, egy 

félig a földbe ásott töltényt talált. A töl- 
tényt ki akarták ásni és eközben gond- 

talanul reáütöttek, mire az felrobbant. 

Aurel és Zamfira Bucevschi a rob- 

banás következtében halálra ron- 

Három testvér tragédiáját okozta 
a felrobbant srapnell 

csolódtak, mig Vasile jobblábát tör- 
te és testén több sulyos sérülést 

szenvedett. Életveszélyes állapot- 
ban vitték őt kórházba, mig két 
szétszaggatott testvérének tetemeit 

a halottasházba szállitották. 

A hatóságok vizsgálattal most igyekez- 
nek tisztázni, hogy a szerencsétlenség 
hogy történt, továbbá, hogy a töltény 

milyen körülmények között került a 

szerencsétlenség szinhelyére. ! 

ee 

Titkos levelezést 

(BUCURESTI.) Amint a Capitala je- 

lenti Mitulescu vizsgálóbiró szenzációs 

felfedezést eszközölt a vacarestii fog- 

házban. Megállapitotta, hogy egy Mó- 

ric Wexler, másnéven Zise Weren nevü 

egyén, aki az országban tartózkodó kül- 

földiek számára rendszeresen hamisi- 
tott tartózkodási engedélyeket, 

számos a vacarestii fogházban kü- 
lönféle büncselekményekért ülő 
egyénnel tiltott levelezést folyta- 
tott egy fogházőr utján, aki min- 

den egyes levél kézbesitésért 500 

vilaggal a vacarestii fogház lakói 
folytattak a kül. 

lejt kapott. . i 

A felfedezés nyomán azután széleskörü 
vizsgálat indult meg és igy sikerült az 

egyik fogoly cellájában nagymennyi- 

ségü kompromittáló levelezést kapni, 

amelyből máris sok mindenféle vissza- 

élésre villágosság derült. Az ügyből ki- 

folyólag a nyomozás teljes eréllyel fo- 

lyik és valószinüleg még szenzációs le- 

leplezésekre van kilátás. Weglert letar- 

tóztatták és büntársait most igyekeznek 

tisztázni. ! 

.. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Alexandru 

Serban, a megye Stramlba közsegé- 

ben lakó fiatalember nemrégiben fele- 

ségül vette Nina Muresan falubeli 

leányt, akit a házasság előtt megszök- 

tetett. A szülők igy kénytelen-kelet- 

len beleegyeztek a házasságba. A fia- 

talember szerelme azonban a jelek sze- 
rint nem sokáig tartott. 

mert néhány héttel később egy má- 

sik falubeli leányt is elrabolt és 

azt is a:lakására vitte. A felesége 

azonban nem volt hajlandó türni, 

hogy férje otthon háremet rendez- 

ték. 

Háremet akart berendezni a lakásán 
egy kolozsmegyei férfi 

zen be magának 
amiből mindennapos veszekedések szár 

maztak. A fiatal gazdálkodó végül is 
ugy oldotta meg a dolgot, 
hogy feleségét kitelepitette a ház- 

ból és hazakülte szüleihez. 
Minthogy a szülők nem tudták a dol- 

gül is 
z 

feljelentést tettek az ügyészségen 

bigámia miatt Alexandru Serban 
ellen 

R Aett azonnali szabadlábrahelyezését 

aki ellen most megindult az eljárás. 
- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 2 

Tatarescu péntek este érkezik 
haza Prágából 

. tetbe akarják léptemmi 

got barátságos formában elintézni, vé- 

a kereskedőök és Iparosok 
nyuscdijbiztosítását 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az iparosok és 
kereskedők kötelező nyugdijbiztositásá. 
ra és önsegélyezésére vonatkozó tör. 
vényrendeletet 1 hónapon belül életbe 
akarják léptetni. Ebben az ügyben az 
ország iparkamarái szeptember 25-én 
Bukarestben tartanak értekezletet, aho] 
a fővárosi Iparkamara, illetve a Kama. 
rai Szövetség által elkészitett törvény. 
javaslatokat vitatják meg és egyeztetik 
össze. Az uj törvény szerint a kereske. 
dőkre és iparosokra pótadót vetnek ki 
és pedig az évi adókivetés alapján meg. 
állapitott tiszta jövedelmük után, mert 
ez fogja alkotni az uj intézmény egyik 
legfőbb bevételi forrását. 

zzn aa eee ( 
bor: 

Elenörzik a hadirokkantak tegi 
alkalmazására veonatkozó tást 

törvényt ; 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ismerete, més 

hogy a hadirokkantak, árvák és özve. ezel 
gyek elhelyezéséről szóló törvény sze. csér 
fint a vállalatok kötelezve vannak bi. tésé 
zonyos alkalmazotti létszám elérése te 
esetén a hadirokkantakat, árvákat stb. lo 
alkalmazni. A kolozsvári munkaügyi fel a 
ögyelőség szeptember 13-án kelt 2607. 
számu átiratával arról értesitette az Hé 
UGIR-t, a Gyáriparosok Országos Szö- v 
veségét, illetve annak kolozsvári kerü- le 
letét, hogy te 

legközelebb megkezdi sorozatos el- 
lenőrzéseit annak megállapitására, 
hogy a vállalatok miképpen tettek 
eleget ezen kötelezettségüknek, va- 

lamint annak, 

hogy az általuk alkalmazott hadirokkan 
takról és árvákról nyilvántartást fek- 
tessenek fel. 

e ee 

le kell irni a jogos veszíe: 
ségeket az adókivetésekből 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,.) A vállalatokat 

bizonyos veszteségek érték amiatt, hogy 
az állammal szemben fennállott követe- 
jéseik kiegyenlitésére kapott állampa- 
pirokat csak veszteségesen tudták érté- A 

kesiteni, vagy ilyen követeléseiket csak 70 

veszteséggel voltak képesek átengedmé. ni 

nyezni. A pénzügyminisztérium most tő 

rendeletileg utasitotta a pénzügyigazga- ut 

tóságokat, hogy amennyiben az adóki- be 

vetéseknél ezeket a veszteségeket nem 

vették figyelembe, ezt pótlólag eszkö- b 

zöljék és az ilynemü igazolt vesztesége- 

ket vonják le az adóalapból még abban 

az esetben is, ha a kivetés időközben 

jogerőre emelkedett. 
e 

- Szeptember 27-én zárul Gál Fe 
renc képkiállitása. A vármegyeházi 
disztermében napok óta rendkivüli szé' 
közönség-sikere van a rendkivül tehet. 

séges kolozsvári származásu Gál Fe 
renc festőmüvész képkiállitásának 
amely a nagytehetségü piktor ujabb erő 

teljes és értékes fejlődésének bizony ki 

ságtétele. Különösen nemes egyszerű 

ségü portréi, finom és szines párisi tá 
jai és nagyvonalu kompoziciói keltet 
tek a legszélesebb körökben élénk fel- 

tünést. Ez a fiatal festőmüvész kétséf 
telenül egyik legkomolyabb igérete a1 
erdélyi képzőmüvészetnek, aki egyie 
érettebb és elmélyültebb tehetségeel 
alkot. Kiállitása szeptember 27-én zártl 
és addig még megtekinthető. Aki szé 
pet akar látni, az feltétlenül tekint 
meg ezt az értékes kiállitást. 

. ! i 

sSorozatos letartóztatások Szófiábal 
A szófiai rendőrség letartóztatta a há 
rom év előtt feloszlatott parasztpárt Vé 
zetőit. Ezek valamennyien Ghiceff volt 
földmüvelésügyi miniszter pártjáhoi 
tartoztak. Ghicetfet tudvalevően két h' 

nappal ezelőtt külföldről való hazaé! 
kezése után tartóztatták le, azzal a Va 
dal, hogy külföldön élesen birálta ' 
bolgár kormány külügyi politikáját 
most őrizetbe vett 15 egyént pedig 3. 
zal vádolják, hogy az utóbbi napokbl 
az egész országban röpcédulákat osztol 
tak szét, amelyekben követelték G
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hazakban. A 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A csucsai 
borzalmas vasuti szerencsétlenségről 
tegnapi számunkban rövidebb tudósi- 
tást közötünk, de a vizsgálat befejezé- 
sáig pontos részleteket és adatokat nem 

tudtunk nyujtani olvasóinknak, mivel 
még a vizsgáló hatóságok sem voltak 

ezeknek birtokában. Amint a csucsai 
csendőrség, illetve Petrescu altiszt jelen 
téséből kitünik, 

tegnap reggel fél 10-kor a csucsai ál 
lomás Kolozsvár felőli kijáratánál 
a gyorsitott tehervonat teljes sebes 
séggel belerohant a már mozgásban 
lévő, városunk felé induló személy 
vonatba. A városban a szerencsét- 
lenségről fantasztikus hirek terjed 
tek el és sokan 60, 70, sőt 120 ha- 

lottról tudtak. 

Tegnap délelőtt a jelentés vétele után 
kiszállott a helyszinre a vasuti segélyvo 
nattal a vasuti bizottság, továbbá adr. 
Predovici táblai, dr. Bireescu törvény- 
széki főügyészek, dr. Danicel Grigore, a 
II. kabinet vizsgálóbirója, dr. Horváth 
rendőrkvesztor és mások. 

an 
k- 

Visszatér a segélyvonat 

Tegnap délután 5 órakor érkezett meg 
a a pályaudvarra a segélyvonat, amely 
a sebesültek egy részét szálitotta be Ko- 
lozsvárra. Az állomáson hatalmas tö- 
meg verődött össze és messze körben ál 

8y lották körül a két vörös-kereszttel jel- 
te zett vagont. 
pa- 

té- Az állomás postakapujánál várako- 
zott dr. Cutu Joan és dr. Dobrea- 
nu Vasile mentőorvosokkal a Men- 
tő Egyesület két autója, amely az- 
után a szerencsétlenül jártakat rész 
ben az orthopéd kórházba, részben 
a sebészeti klinikára szállitotta. 

beérkezés után egyenként szállottak 
e a vonatról dr. Popovici vasuti főor- 
os, dr. Maior lonel, dr. Reiter, dr. Vi- 
iu, dr. Avram vasuti orvosok, továb- 
á Badulescu, Cozi és Melancovici se- 
gédorvosok, valamint dr. Ardevan Ste- 
an mentőorvos. 

Megrázó jelenetek 
zén Amikor megkezdődött a sebesültek- 

ek a mentőkocsiba való átszállitása 
özben drámai jelenetek játszódtak le a 
ályaudvaron. Sok asszony reszketve ha 
olt a sebesült fölé és 

könnyes szemekkel kutatott az ál- 
dozat arcában, hogy a hordágyon 
fekvő mozdulatlan alak vajjon nem 

férje-e? 
pbezör tört fel egy-egy tompa sikol- 

is. 

A második gimnazista yn 
2gel miko egy öreg, nagybajuszu vas- 
árul ast emeltek le a kocsiból kis II. gim- 

eta állott a hordágy mellett. Hang- 

álanul zokogott és egy másik idősebb 
lunak is szaporán hullottak a könnyei. 
z apjuk volt. Azután behelyezték a 
entőautóba és a kocsi nagy sebesség- 

há el száguldott a kórház felé... 
n At Kilenc sebesült 
v egna z z 

áhot attal gnap délután érkezett segélyvo 

gér- kilenc sebesültet szállitottak Ko- 
vád- lozsvárra. 

azerint: Szabó Sándor kolozsvári 
vezetőt koponyatöréssel, Pantici 

il yonatvezető-helyettest, Rosca Va- 
álint aye Apateul-Roman községi, 
ves n yörgy és Curtean Dumitru 44 
én A agyváradi, Salagean Teodor szin- 

pateul-Roman községi fékezőt, Da 

......... 

„loestéti 

Indió kercsnek két áldozatot a csi 
vonatösszeütközés romjai között 
Ieljes erővel tolyik a Mivatalos vizsáálat 

Hivatalosan 8, ujabb jelentések szerint azonban 10 halottja van a meg- 
döbbentő karambolnak. Kolozsváron 10 sulyos sebesültet ápolnak a ké- 

magyar fütő csodálatos önfeláldozó hésiessége és halála 

3. OLDAL 

Icsal 

Helyszini tudósitás a megdöbbentő katasztrófárol - 
mian Arsenie kolozsvári gépészt tovább 
Wilberstein Avram feketetői és Kovács 
Oktávné 47 éves brátkai utasokat. 
Ezek sérülései: törések és zuzódások. A 
legsulyosabb Bálint Györgyé, aki me- 
deneresont és hátgerincsérülést szenve- 
ett. 

A helyszinen 

A borzalmas erejü összeütközés kö- 
vetkeztében 

a gyorsitott tehervonat valósággal 
porrá zuzódott. Ez a magyarázata, 
hogy a legtöbb halott és sebesült a 
vasuti szeméyzet sorából került ki, 
aminek az a magyarázata, hogy a 
személyvonat még alig volt mozgás 

SELECT MOZG0 

a mükorcsolyázás 

jean Hershott, 

Hogy is történt a 
Délelőtt fél 10 órakor irtózatos csat. 

anás verte fel a falu csendjét. A nagy- 
váradi 3026-os számu személyvonat 
beleütközött a hataámas sebesseggel 
közeledő 3501-es Kolozsvár felől robogó 
gyorsitott tehervonat szerelvényébe. A 
két mozdony eleje összelapult és nyolc 
kocsi, mintha valami gyufás skatulyák 
lettek volna, ugy préselődött össze a 
borzalmas összeütközés következtében. 
Aztán a falu pillanatnyi rémült sénel 

jébe a halállal vivódók utolsó segély- 
kiáltása és a sebesültek jajveszékelése 
hasitott bele. Pillanatok alatt csodát 
bámult a község lakossága. Aztán jött 
a csendőrség rendet teremteni, majd az 
ügyészség emberei szállottak ki, hogy 
a hivatalos vizsgálatot megejtsék. 

A szerencsétlenséget követő percben 
Kis Antal, a személyvonat 52 éves 
fékezője letámolygott a mozdony- 
ról. Nem tudni, hogy milyen sérü- 

lései voltak, de a lábán jött le. 

De hirtelen - talán pillanatnyi köte- 
lességtudó őrületében - katonásan 
megfordult, 

egész Erdélyben először mutatja be mai kezdettel: 

SONIJA HENIE 

JÉGHERCEGNŐ 
pompás kiállitásu vigjáték, csodásan szép jégbalettel. A többi szerepekben : 

ismét felszállt a halálbafutott acél- 
paripára és eltörte a gőzcsapot. 
Közben igy kiáltott a bámulók felé: 
„Megmentem a falut! .. . Inkább 

vesszen az én életem! ..." 

És a gőzcsapot sikerült eltörnie, 
nem 

a következő másodpercben már 
visszabukott, leforrázott fejjel, 

élettelenül. 
Oda sorakoztatták őt a szolgálat többi 
vértanui mellé. Letakarták a pokróc- 
cal, ahol két halott társa már várta, 
hogy a legnagyobb utra együtt indul- 
janak el. ; 
A délutáni órákban a szerencsét- 

lenség hősének özvegyével beszélget- 
tünk: 

- Öt gyermeket hagyott maga 
után - mondja. - Mondottam ne- 
ki, hogy Anti, ne ülj annyit a fütő- 
házban ... Meglásd, egyszer még 

valami bajod lesz. 

Azt felelte erre: „Te nem értesz ehhez, 

ha- 

igy kivánja ezt a szolgálat." Mikor utol 

ban, amikor a gyorsitott tehervo- 
nat nagy sebességgel futott be a 

csucsai állomásra. 

Eddig nyolc halott 

Az első jelentések 5 halottról szól- 
tak, de időközben még hárman ki- 

szenvedtek. 
Amikor a segélyvonat Csucsáról elin 
hdult, 7 halott volt és mire Kolozsvár- 
ra érkezett, számuk már 8-ra emelke- 
dett. A legsulyosabb sebesülteket azon- 
ban a báníffyhunyadi kórházba ápolják, 
azokat, akiket még szállitani is életve- 
szélyes lett volna. Ezek közül bizonyá- 
ra még többen szaporitani fogják a ha- 
lottak számát. 

világbajnoknőjének első tilmremekét 

Don Ameche a 

szerencsétlenség ? 
jára elbucsuzott tőlünk, még nem is 
ebédelt. Nem tudom, de érzem, hogy] 
valami rossz előérzet szállhatta meg .. 
És nem jött vissza többé... 

A halál katonái 
A döbbenetes szerencsétlenségnél 
összesen nyolcan vesztették életü- 
ket: Bernát Márton nagyváradi 
postakezelő, Hatieganu Augustin 
marosmegyei fékező, Cartis György 

bihari vasuti munkás. 
Ez a három halott tegnap este még a 
a pályatest egyik oldalán feküdt egy- 
más mellett, mig 

Kiss Antal kolozsvári fékező és La- 
catus Emil aradi fütő a másik ol- 
dalon. Bica Eugen, a személyvonat 
mozdonyvezetője Oana Joan vasuti 

fíyhunyadi 

munkással együtt kórházba szálli- l erővel folyik. 

tásuk közben vesztették életüket. 
És végül a kés ődélutáni órákban 

a gyorsitott tehervonat egyik kocsi- 
jából kiemelik az utolsó halottat, 

Bart Florian vasuti munkást. 
A sebesültek pontos számát tulajdon 

képpen nem is tudják. De a nagyon su- 
lyosan sebesültek még a Kolozsvárra 
hozottakon kivül Vidican Joan, nagy- 
váradi postakocsikezelő, Vlad Joan szin 
tén odavaló vasutas és Tant Florian 
nagyváradi kalauz. 
A hivatalos vizsgálatot dr. Bireescu 

törvényszéki főügyész, dr. Pop Maxim 
főügyész, Hossu megyei főorvos és Stan 
vasuti igazgató, valamint Vertan bán- 

rendőrkapitány ejtették 
meg. Ennek eredményeképpen 

le is tartóztatták Corneanu kis- 
sebesi forgalmistát, aki a vizsgálat 
szerint előidézője volt a megrázó 

szerencsétlenségnek. 
Érdekes az, hogy egész napon át egy- 

re sürübben száguldanak a magánau- 
tók, taxik és kerékpárosok a pokoli ha- 
lálhelyre. Azért mennek, hogy lássák 
ők is, milyen is az, amikor két vasuti 
szerelvény egymásba fut és az utasokat 
darabokban szedik ki az összelapitott, 
pozdorjává zuzódott kocsikból. Elnéz- 
nék talán másnap regeglig is, ha a 
csendőrök nem figyelmeztetnék arra, 
hogy tilos megközeliteni a halottakat. 

Még két halottat keresnek 
Dr. Pop Maxim ügyész most állitó- 

lag még két eltüntet keres, akik a felte- 
vések szerint a szerencsétlenségnek ál- 
dozatául estek. 
Tegnap este szállitották be Kolozs- 

várra a borzalmas katasztrófa szinhelyé 
ről Priscan Teodor nagyváradi vonat- 
kezelőt, aki igen sulyos sérüléseket 
szenvedett. Priscant a mentők a sebé- 
szeti klinikára vitték. 
Munkatársunk ma reggel érdeklődött 

az orthoped kórházba és a sebészeti kli- 
nikán a sebesültek állapota felől, ahon- 
nan azt a választ kapta, hogy azoknak 
állapotában lényegesebb változás még 
nem állott be. 
A hatósági vizsgálat közben teljes 

Messzigoritották 

(BUCURESTI.)A Capitala irja: Mint- 
hogy az Épitkezések Házánál bizonyos 

visszaéléseket fedeztek fel, amelyeket 
az ellenőrzési szolgálat hiányossága 

tett lehetővé az állami jövedelmek ve- 
zérigazgatóságának előterjesztésére, 
most ujabb szigoru rendszert vezettek 
be a közpénzek kezelésénél, különösen 
pedig a külső szolgálatoknál, amelyek 
nem voltak kellőképpen megszervezve. 
A vezérigazgatóság meg is adta a szük- 
séges utbaigazitásokat, ugy a kifizeté- 
sekre, mint a pénzösszegek behajtá- 
sára nézve. Ilyen értelemben az 
országban lévő 32 társadalombizto- 
sitó intézet igazgatója utasitást ka- 
pott, hogy naponta láttamozzák a 
pénztári jelentéseket, amelyeket 
ezenkivül az ellenőrző felügyelők 
és a központi pénztár ellenőrei is 
tartoznak igazolni az uj rendelke- 

zések alapján. 
Ugyanezen alkalommal azt 
tást is kiadták, hogy 

az első szabálytalanságok megálla- 
pitásánál az ellenőrző-szervek kö- 
telesek azonnal értesiteni az igaz- 

ságügyi hatóságokat is, 

az utasit- 

a betegsegélyző 
pénztárak pénzkezelési rendszerét 

tehát a jövőben az első szabálytalansá- 
gok sem kerülnek egyszerü fegyelmi 
eljárás alá, mint eddig, hanem sokkal 
szigorubban fogják őket elbirálni. 

- A tömeggyilkos Berila az esküdt- 
szék elé kerül. A „Credinta" jelentése 
szerint a hirhedt Berila felett az októ- 
ber 15-én megkezdődő őszi ülésszak- 
ban fog a brailai esküdtszék itélkezni 
Berila tudvalevően a galatii Mandanis- 
féle sütőde hat munkását ölte meg ke- 
gyetlen módon. majd kirabolta őket és 
megszökött, mig végül hosszu nyomozás 
után a csendőrség kezére került és igy 
bünhődik tettéért. 

- Regénypályázatot nyert egy sza- 
kácsné. Londonból jelentik: Salminen 
Rózsi 30 éves newyorki, finn származá- 
su szakácsnő „Katrina" cimü regényével 
elnyerte egy svéd könyvkiadó cég 6250 
pengős regénypályázatát. Rózsi egy csa- 
pásra irodalmi hiresség lett. Regényét, 
amelyen 18 hónapig dolgozott, tiz nyelv 
re forditják le és filmre is viszik. A 
svéd kiadás rövid idő alatt 50.000 pél- 
dányban fogyott el. 



szervezetet lepleztek le 
Ifranciaországban 

(PÁRIS.) A francia titkosrendőrség 
Hendayénél elfogott két gyanus férfit, 
akik át akartak szökni a határon a spa- 
nyol nemzetek uralma alatti területre. 
Vallatásuk során kiderült, hogy 

ők is részt vettek a C. II. buvárna- 
szád elleni merénylet elkövetésé- 

ben. 
További vallomásuk alapján kiderült, 
hogy egy titkos terrorista csoport léte- 
zik Franciaországban, amely 

régebben a francia kikötőkben lévő 
spanyol köztársasági hajók ellen 

kisérelt meg merényleteket. 
Vallomásuk további két terrorista 

kézrekeritéséhez vezetett, akik állitólag 
a legutóbbi pokolgépes merényle- 
tek végrehajtásában szerepet ját- 

szottak, 
A letartóztatottak nevei: 
Poer, Oradin és Nastolin. 
Oradin vallomásából kiderült hogy 

a terrorista csoporthoz tartozott egy 
Jose Gonoi nevü egyén is, aki bár maga 
nem vett részt a merényletekben, de tu 
dott azok előkészületeiről. Amikor a de 
tektivek Gonoi titkos rejtekhelyére 

mentek, 
a spanyol revolvert rántott elő és 

megsebesitett egy detektivet. 
Az igy keletkezett tüzharcban a fran- 

cia detektivek Gonoit aztán agyonlőt- 

tek. 

Teraveni, 

Csütörtöktől fél 9: A romantikus asszony. 

(Negyedszer.) 

Péntek fél 9: Eltévedt báránykák. (André 

Birabeau vigjátéka a Belvárosi Szin- 

ház ezévi legnagyobb sikere. Fősze- 

replők: Fényes Alice, Erényi Böske, 

Páal Magda, Perényi János, Gulácsy 

László, Mészáros Béla, Tompa Sán- 

dor, Tóth Elek, Szabados Arpád, Nagy 

István. Rendező: Szabados Árpád. Pre- 

mier bérlet 3. szám.) 

Szombat d. u. 5: Bob herceg. (Olcsó hely- 

árakkal.) 

Este 9: Eltévedt báránykák. (Rendes 
bérlet 

3. sz. Irodalmi bérlet 2. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Szibill. (Olcsó helyárak 

Délután 6: Romantikus asszony. (Ötöds
zör.) 

Este 9: Eltévedt báránykák. (Harmadszor.) 

A kolozsvári Román Opera 
miűsoráa 

Péntek, szept. 24: Az eladott menyass
zony. 

Szombat, szept. 25: (iskolai matiné) Tra- 

viata. 

Vasárnap, szept. 26: (este) Parasztbecsület 

és Bajazzók. 

CcCAPITOL MOZGŐ: A babavásár. Fősze- 

repben: Magda Schneider, Paul Hörbi- 

ger, Wolf Albach Retty. Müsor előtt: 

Előjáték a „Kék Duna mentén." 

ROYAL MOZGÓ: Mitsuko. (Samura leá- 

nya.) Fősz.: Setsuko Hara és Sessue 

Hayakawa kitünő japán szinészek. 

Előtte: Fox hiradó. 

MUNAS MOZGŐ: I. Echipajul. Izgalmas 

repülő dráma. Fősz.: Anabella, Jean 

Murat és Charles Vanel. - II. Mazur- 

ka. Orosz bünügyi dráma Clujon utol 

jára. Fősz.: Pola Negri, Albrecht Schön 

hals. - I. Hiradó. Helyárak: 10 és 

12, plus 5 lej. 

SELECT MOZGŐ: Jéghercegnő. Sonja 

Hennie, a mükorcsolyázás világbajnok 

nőjének első filmremeke. Partnere a 

csinos Don Ameche. 

URAÁNIA MOZGOŐ: Nászut féláron. Fősz: 

Agay Irén, Erdélyi Mici, Verebes Ernő. 

EDISON MÓOZGŐ: A vérző aréna. Izgal- 

mas cirkusz dráma. Wallce Beery és 

Jackie Cooper. - Stan és Bran rend- 

őrök. Nevető orkán. - III. Legujabb 

hiaradó. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez- 

dete: 3, 6, 9 órakor. 

- Altatás - meleg éterrel. Mint az 

osztrák fővárosból jelentik, az egyik 

bécsi klinikán ujabban meleg étergő- 

zökkel végzik az altatást. Az uj eljárás- 

nak többféle előnye van: sokkal keve- 

sebb mennyiségü éter kell hozzá, a 

beteg gyorsabban alszik el, gyorsabban 

ébred, az orvosok könnyebben tudják 

szabályozni az alvás mélységét. Ezenki- 

vül az étergőzök kevésbé izgatják a lég- 

felkelő spanuol terrorista-, 

„lóestet- 

ort 
Magyarország má 

(BUCURESTI) A magyar-román válo- 
gatott mérkőzés elmaradása folytán a Ve- 
naus vezetősége tárgyalásokat folytatott Bu 
dapesten a magyar B-válogatott lekötésé- 
re. A tárgyalások sikerre vezettek és en- 
nek alapján a magyar csapat két mérkő- 

a közönségtől 
(BUCURESTI. Az ország sportközvéle- 

ményében kinos hatás tkeltettek a nemzeti 

bajnoki mérkőzésekkel kapcsolatos állandó 

botrányok. A lapok hosszu cikkekben tár- 

gyalják az egyre gyakrabban megismétlő- 

dő botrányok ügyét és szigoru vizsgálatot 

követelnek. 
A Gazeta Sporturilor azt követeli, hogy 

a botrányok megelőzésére olasz és 

francia mintára, izolálják a közönséget a 

játékosoktól. Csak igy lehet megvédeni a 

játékosokat a klubszenvedélyek következ- 

ményeitől. 

Jordache elmtazott Buda 
pesíre 

(BUCURESTI.) Jordache, a kitünő ro- 
mán sikfutóbajnok és rekorder, mint kö- 
zöltük, benevezett a Magyar Atlétikai Szö 
vetség jubiláris nemzetközi versenyére. 
ma elutazott a magyar fővárosba. A ro- 
mán bajnokra nehéz feladat vár Budapes- 
ten, mert Európa legkitünőbb futói lesz- 
nek ellenfelei. 100 méteren az olasz,gak 

nek ellenfelei. 
taos 

Caralulis Romania féril 
temniszbajnoka 

(BUCURESTI.) Románia férfiegyes te- 
niszbajnokságának döntőjét Caralulis és 
Schmidt között tegnap fejezték be. 
mérkőzést hatalmas küzdelem után 3:6, 6:2 
8:10, 6:3 arányban Caralulis nyerte. A férfi 
páros elődöntőjében a Caralúlis-Schmidi 
pár szép játékkal legyőzte a Botez-Erős 
párt. A másodosztályu férfipáros bajnok- 
ságot a Benedek-Bradusa pár nyerte 
amely 6:1, 6:1 arányban győzött a döntő- 
ben a Farkas-Adelstein pár ellen .A má- 
sodosztályu vegyespárosban Dombor-Bog- 
dán kettős szerezte meg a bajnokságot. 

Öt gólt lőtt a Ferencváros a Budafok- 
nak. Budapestről jelentik: Tegnap játszot- 
ták le a Ferencváros-Budafok nemzeti 
bajnoki mérkőzést, amelyet a Fradi Sá- 

rosi, Korányi és Polgár nélkül 5:2 (2:0) 
arányban nyert meg. 
Besztercén játszik vasárnap a KAC. A 

Román Kupa vasárnapi fordulójában 36 
mérkőzés lesz az ország területén. A ko- 
lozsvári csapatok, köztük a KAC Beszter- 
cén játszik az FC Bistrita csapatával, mig 
a KMSC az UEC csapatával ütközik meg 

Kolozsváron. 

Brassóban is játszik az Ujpest. A Ripen- 
sia vezetősége, - mint jelentettük, - két 
temesvári mérkőzésre lekötötte az Ujpest 
csapatát. A volt magyar bajnok erdélyi 
turája most még egy mérkőzéssel bővült: 
október 12-én Brassóban mérkőzik az 
ACFR csapatával. - A kolozsvári közön- 
ség is örömmel venné, ha az Universi- 
tatea és Victoria vezetősége lekötné egy 
kolozsvári mérkőzésre a nagyhirü ma- 

gyar csapatot. 

Ujváry játékvezető büntetése: három 

játszik Bucurestiben 

Izolálni kell a játékosoltatyyenus mérkőzést Ujváry biró vezette. A 

A 

sodik sarniturája 
zést játszik október első napjaiban Bucu- 
restiben Első mérkőzésen a magyarok el- 
lenfele a Venus együttese lesz, mig má- 
sodik nap Bucuresti válogatottjával ütköz 

nek meg. 

e 

játékvezetővel a Venus vezetősége elégedet 
len volt, mert szerinte nagyon nyomta a 
bukaresti csapatot. Ezt a megállapitását a 
román csapat vezetősége kifejezésre is 
juttatta magyar sportkörök előtt. A pa 
nasszal foglalkozott legutóbb a magyar 
biróbizottság és azt indokoltnak találta. 
Ezen az alapon Ujváryt három hónapra 
felfüggesztette a müködéstől. 
Uj irányitókat kap a román labdarugás. 

A fővárosi lapok jelentése szerint ar. 
Tilea Viorelnak, a labdarugószövetség el- 
nökének Londonból való hazatérte után. 
e hónap végén uj vezetőség kerül a ro- 
mán labdarugószövetség élére. Az uj veze- 
tőségnek hivatása lesz a román labdarugás 
fejlődését fokozni és helyesebb irányba 
terelni. 

XIFANDO, a legjobb román játékvezető 
uj birói szabályzatot készitett, amelyet el- 
juttatott az illetékes sportfórumhoz. A 
labdarugószövetség közelebbről tárgyalja 

Xifando tervezetét. 

Játékosértekezlet a Haggibborban. A 
Haggibbor labdarugószakosztálya ma este 

fél 8 órai kezdettel játékosértekezletet tart 

amelyre az összes játékosok megjelenésél 

kéri a vezetőség. 

Teke-spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Transilvania fel 
kéri összes játékosait, hogy ma, csütörtő- 
kön este fél 10 órakor pontosan jelenje- 
nek meg a Moderna-pályán a Meteor el- 

leni mérkőzésre. 
Ma este 9 órakor a Simon-pályán (Str. 

cCantului) Székelység-Firtos barátságos 

nérkőzés lesz. 

TURISTASÁG 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület Bors Mi- 

hály emlékezetére a róla elnevezett 
Tordai hasadéki menekékházát folyó hó 
26-án ünnepség keretében emléktáblával 
látja el. Az ünnepség 12 órakor dr. Tava- 
szy Sándor, az EKE elnökének leleplező 
beszélével kezdődik, ezután következnek az 
ünnepségen résztvevő társegyesületek üd- 
vözlő beszédei, utána közebéd. A kirándu- 
lások indulnak: gyalog 25-én reggel 11 óra- 
kor, autóbusszal és kamionnal 26-án reggel 
7 órakor az EKE Bratianu 24. szám alatti 
helyisége elől. Jelentkezési határidő: pén- 
tek este 9 óra. Az ebéden való részvétel 
előre bejelentendő a központi titkárságnál 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség. 

Társaság 

templomban. A szentpéteri „Templomi 
Férfikar" szeptember 26-án, vasárnap dél- 
után fél 7 órai kezdettel a szentpéteri temp 
lomban hangversenyt rendez, amelyet ün 
nepi beszéd vezet be. D. Katona Bözsi és 
P. Katona Rózsi urhölgyek szólóval és 
duettel, Hóka J. hegedüjátékkal, továbba 
Baczoni Ernő és Heirits Lajos szerepelnek, 

hónap. A Budapesten lejátszott Hungária- a dalkar három darabot ad elő és pedig: 

Hat év alatt több 

(UCURESTI) A CFR munkáshá- 

zak melletti hitelintézet, amely a vasuti 

személyzet részére hiteleket folyósit, 

1930 X. 1. 1931 XII. 31 182 

1932 I. 1. 1934 III. 31. 311 

1933 IV. 1. 1934 III. 31. 212 

1934 IV. 1. 1935 III. 21. 90 

1935 IV. 1. 1936 III. 31. 204 
1936 IV.1 1937 III. 31. 235 

Összesen tehát mintegy 1200 milliót. A zöszerveket és igy kisebb az eshetősége, 

hogy a tüdőben komplikációt okoznak. hitelintézet jelenleg mintegy 140,000.000 

hitelt folyósitott a vasut 
zet a CER alkalmazottaknak 

mint egymilliárd 
i hitefinté- 

megalapitása óta a következő összege- 
ket utalta ki a személyzetnek: l 

21.000 tagnak 
34.000 
23.000 
10.000 
20.000 

milliót 

saját tőkét és 120,000.000 önkéntes 

ményének huzásakor. 13: Hirek. 13,20: Fel- 

0 Templomi hangverseny a szentpéteri 

Iból, aki ismételten megkérte a leán) 

, 

MUNKAS MOZG0 
Csütörtök, péntek, szombat és vasár- 
nop 3, 6 és 9 órakor: Két világszen- 
záció! Ne mulassza el megnézni senki 

ECIIPAJUL 
A le nagyobb repü ő filmdráma 

Fősz: anna Bella és Jean Murat 

MAZURKA 
Clujon uto jára kerül bemutatásra. 

Fősz: Pola Negri és Albrech! 
Schönhals 

Mozart: Oh Atyánk.., „Tantum ergo" és 

„Szép violácska" cimüpeket. A dalkultur, 
kedvelők szives támogatását kéri a szent. 
péteri Templomi Férfikar. 

0 Istentisztelet T. G. Masaryk emlékére, 
A cluji izraelita hitközség folyó hó 27-én 
hétfőn délelőtt fél 11 órakor, a semini ace. 
reszi márkir keretépen emlékezik meg 7 
G. Masarykról, a nagy államférfiuról. Az 
istentisztelet keretében, melyre a helybeli 
cseh konulátus is bejelentette megjelené: 
sét, dr. Weinberger Mózes főrabbi fogja 
méltatni románnyelvü beszédben a nagy 

humanistát. 

Rádió 

PÉNTEK, szeptember 24. 
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Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Zenekar, hi- 

rek. 19: Vilnov-zenekar. 20,35: Lemezek 
Budapest II. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11,30: Közvetités a Pénzintézetek 
Központjából az osztálysorsjáték főnyere- 

olvasás. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra, - 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,25: Szalon. 
zene. 19: Sportközlemények. 19,30: Hangle- 
mezek. 20,30: Rádió a rádióról. 20,50: Zon- 
goraverseny .21,20: Hirek. 21,40: Hangleme- 
zek. 23: Hirek. 23,05: Jazz zene. 24: Hitek 
angol nyelven. 24.05: Cigányzene. 1,05 

Hirek. 

Budapest II. 19,30: Gyorsirótanfolyam 
20: Hanglemezek. 21: Előadás. 

Bécs. 13: Könnyü lemezek. 14,10: Ka- 
tonaindulók. 15: Zongoralemezek. 17: 
Könnyü zene 18,30: Dalest. 20,55: Aádió- 

zenekar. 23,20: Dalok. 

Berlin. 20,15: Hangverseny. 21,10: Köny- 

nyü zene. 22: Lemezek. 23,30: Hangversen 

Varsó. 19,15: Lemezek. 20: Zenekar. 21 
Könnyü és tánczene. 22: Rádiózenekar. - 
23,20. Könnyü lemezek. 24.15: Tánczene. 

00000 

Mözmunkákmál losják fos 
lalhkoztatni a katonal előké 

szitős iijakat 

oLOZsSvAR) A katonil 
előkészitő-parancsnokság a városi ta 
náccsal és a technikai ügyosztállyal 
egyetértésben elhatározta, hogy 

októbertől kezdve a katonai előké- 
szitő ifjakat a város területét 
közérdekü munkák elvégzésénél 

fogja foglalkoztatni. 

Elsősorban is a Szamospart rendbeh 
zatali munkáinál veszik őket igénybe 
a városi technikai ügyosztály tervezelé 
szerint. Azután a folyó-tisztitási mun 
kálotaknál és a középitkezésekne 
nyernek foglalkoztatást és munkájuk 
ellenszolgáltatásaképpen az étkezél 
költségeikhez a város naponta 6 l 
hozzájárulást ad. 

A városi tanács az igy olcsó áron el 
végeztetett közmunkák céljaira elő 
irányzott összegeket azután más egyéb 
közérdekü célokra akarja felhasználni 
neeesee 

- GYILKOSSÁG NAGYVARADON 
Tegnap este a Parchon ucca egyik házó 
előtt három revolverlövéstől megőlv 
holtan találták meg Site Irma felti 
nően szép 16 éves szönyegszövő leán) 
A rendőrsé gfeltevése szerint a gyil 
ságot Duma Arsen aradi illetőségü 
éves üvegcsiszoló követhette el bossz 

r 

z 

de szülei kikosarazták. Duma, aki 
lenleg katonáskodik, nyomtalanul el 

vagy ! kötelező betétet kezel. 
tünt. Most országszerte körözik a 
szinü gyilkost. 



fusád és örcéség 
jubileum volt a Marosparton. A kö- 

i Marosvásárhelyen. Ritka jubileu- 

ot ültek. Egy nyomdatulajdonos félév- 

zázados müködését ünnepelték. A
z al- 

otó munka megbecsülésének ünnepe 

olt ez. 50 év szivós, kitartó, áldozat- 

kész és megállást nem ismerő munká- 

ának ünneplése. Tiszteletadás, a köz- 

ljet minden tevékenységéből részét
 de- 

ekasan kivevő szerény polgár előtt, aki
 

ohasem nyujtotta ki kezét kitüntetések 

elismerések után. Amit az élet meg- 

sülésként adott neki, azt a társada- 

mind magától juttatta a számára. 

Dlyan tisztségeket az egyház, a magyar- 

ág, társadalmi élet stb. ágazataiban, 

melyek csak ujabb munkát és kötele- 

ettségeket rónak rá a viselőjére. 
Nem 

árnak hirnévvel, dicsőséggel, anyagi 

ikerekkel. Egyetlen jutalom itt az ön- 

mzettel elvégzett munka, boldogitó tu- 

lata. 

s 

bec 

it 

Benkő László a marosvásárhelyi 

A nyomdatulajdonos jubileuma azért is 

léldaadóan messzevilágitó, mert ez a 

lévszázadon át, keményen dolgozó ipa- 

osember, mindenütt ott volt, ahol dol- 

bozni kellett, de sohasem kereste az 

nneplést, a pompázó sikereket, a dicső- 

ég-hajhászást. A régi nemzedékek szel- 

emében nőtt fel, ahol a polgár csak 

gyet jelentett: munkát, kötelességtelje- 

itést, férfias helytállást és áldozatkész 

daadást. Ma már mintha más szelek 

ujnának. Az emberek többet szeret- 

ek beszélni, mint dolgozni és munká- 

ukért bizony legtöbbször el is várják a 

mhegjutalmazás csengő obulusait. Ezért 
röm példaként utalni erre a jubileum- 
a, ahol az ünnepelt őszintén és szivből 

apta meg a szeretet minden aranynál 

s gyémántnál csillogóbb tiszta és igaz 

zavait. Azt az elismerést, amit lélek ad 

léleknek. 
De volt ennek a jubileumnak még egy 
ásik példaadóan ragyogó tanuságtéte- 

e is. A százszor és ezerszer szembeálli- 
ott ifjuság és öregség szerető, megbe- 
sülő, tiszteletet-adó és tiszteletet ér- 
emlő összetalálkozása. Mert az egész 
nnepséget, az aranyjubilumot ülő 
yomdatulajdonosnak szóló tisztelet- 
dást az előkészitő bizottság élén egy 

Ka- Hiatal marosvásárhelyi nyomdatulajdo- 
17 hos, Révész Ernő rendezte. Szinte azt 

dió- mondhatni, az induló ifju és társai ün- 
! nepelték a bucsuzkodó öreget. Nem 
ny láttak benne konkurrenst, nem láttak 

enne az ifjuság törekvéseivel szembe- 
21 negülő öreget, ahogy a mai generációk 
' eretik indokolatlanul a dolgokat be- 

Hitani, nem láttak benne az időből ki- 
sett konzervativizmust az ifjuság lobo- 

ó. ó haladásvágyával és könnyelmüen 
" élkezve. Csak egyet láttak Révész Er- 

fé Hő és mögötte álló fiatal társai: a dol 
ozó munkás, értékes emberpéldát, amit 
rdemes megbecsülni és érdemes sze- 

ona letni. És Révész Ernő a fiatal, haladó- 
ta ellemű uj életfelfogásu iparos társai- 

lyal Val együtt szeretettel, lélekkel megren- 
ezte ezt az ünnepséget, melynek egyik 

é gmeghatóbb momentuma az volt, ami- 
én or az öreg jubiláns és az ifju főrende- 
él ő szeretettel átölelték és megcsókolták 

gymást. Az ifjuság az öregséget az ut- 
he eremtő a ma már a fejlődés széles ut- 
E án bátran haladót. Társai nevében is, 
y kik mind ráeszméltek arra a nagy igaz- 
z Agra, hogy most a társadalmi osztá- 

okhak sem egymásközt, sem egymás 
uk len nem szabad áskálódniok, nem 

zabad egymásban konkurrenst, ellen- 
éget, válságban levő nemzedékek szem 
enálló előőrseit látnia, maradiságot és 

1ek ai szemben, csupán egyetlen egyet, a 
elő stvéri közösséget. Közösséget, amely 
gye) sósorban az egyvizeken-evezőket kap- 
áln olja össze, de azontul mindazokat, 

kik a becsületes munkaöntudat, a pol- 
ari egyetértés, a társadalmi haladás ut- 
nitől, bárhol és bármilyen vonatkozás- 
an is dolgozzanak. Világitó 
ek ez a marosvásárhelyi jbileum, mely 
a tanulságait le kell az egyetemes 

aralság felé szögezni. Lássák meg. 
uljanak belőle és kövessék. Szere- 

egymást megbecsülésben és ösz- 
ásban. Tanuljanak belőle és köves- 
eí érdemes, tanitóerejü, lélekne- 
mi példa, hogy lehet igy is dol- 

vi évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 24. 

aladást, ifjuságot és öregséget egymás- 

példa : 

D1 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes és 
az orvosi gyakorlatban is ritka eset for- 
dult elő vasárnap a Koleszár-szanató- 
riumában. Egy Krausz Árpád nevü 
tisztviselő gyermekét vitték be oda tel- 
jesen eszméletlen állapotban, akin azon- 
nal mütétet kellett végrehajtani, mert 

a tüdejébe több dióbél került be, 
s ott megdagadva fulladást okozott. 
A gyermek szombaton játszás köz- 

ben diót evett és nagymennyiségü dió- 
belet vett a szájába s amikor szülei ész- 
revették s ráparancsoltak, hogy köpje 

a gyermek a parancs ellenére több 
dióbelet lenyelt, amelyek lélegzés 
közben bejutottak a tüdőlebbenyek 

közé. 

Az eset pillanatnyilag nem tünt fel a 
szülőknek, mert rövid köhögési roham 
után a gyermek megnyugodott és jól 
érezte magát. 

24 órával később azonban vasár- 
nap rosszul lett 

mema zioestáti ...... .............................. 

Gégéjébe dugott csövön át kipum-] 
pálták a fulladozó félholt gyermek 

tüdejéből a belejutott dióbelet 
Csodálatos mütéttel mentettek mes edy kiségerek életét az 

egyik kolozsvári szanatóriumban 

és mind nehezebben lélegzett, mig a 
tüdejében lévő dióbél megduzzadt és a 
gyermek már nem tudott lélegzeni, ugy 

hogy 
teljesen elalélt volt, amikor bevit- 
ték a Koleszár-szanatórlumba. Itt 
azonnal mütétet hajtottak végre, 
még pedig ugy, hogy a gégéjét 
felmetszették és egy csövet dug- 
tak le a jobbtüdőbe, amelyen ke- 
resztül kipumpálták a benne lévő 
dióbelet. A mütét után a gyermek 

lélegzése kezdett visszatérni. 

ugy hogy mára már teljesen tul van 
minden veszélyen. 
Amint utólag megtudtuk, 

az ilyen esetek a lehető legritkáb- 
ban fordulnak elő, mert a légző- 
csőbe nagyobb tárgyak nem szoktak 

bejuthatni. 

Azonban ebben az esetben, ha a mütét 
csak rövid időt is késik, az a már ön- 
tudatlan gyermeknek föltétlen halálát 
okozta volna. 

Ferd 
ze 

pár női-, férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipőüzlet. Cal. Res 
inand No. lő 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A sziniszezon 
megnyitása után felkerestük dr. Kádár 
Imre igazgatót, hogy milyenek a benyo- 
másai, illetve hogyan látja kialakulni 
az uj meginduló szezont. 
- Az első napok eredményeivel, va- 

lamint a bérletek hatalmas számával 
rendkivül meg vagyok elégedve. Az 
eddigi eredmények alapján ugy tervez- 
zük, hogy 

a kolozsvári sziniszezon mostantól 
kezdve körülbelül március végéig 
vagy április elejéig egyhuzamban 
megszakitás nélkül tartana, ami azt 
jelentené, hogy Kolozsvár városá- 
ban egész télen át volna előadás. 

A tagok nagy száma ugyanis lehetővé 
teszi azt, hogy a szinház eleget tegyen 
a nagyváradi kötelezettségének is oly 
módon, hogy ugyanakkor Kolozsváron 
se szüneteljenek az előadások. Termé- 
szetesen ehhez szükséges a város közön- 
ségének támogatása, mert csak igy ér- 
hető el az, hogy egy ilyen hosszu sze- 
zont megszakitás nélkül tudjunk végig- 
játszani. 
es 

Március végéig megsszakitás nélkül 
akarunk játszani Kolozsváron 
.. mondja Kádár szinigazsató 

- Szabadkay igazgatóval megállapo- 
dást létesitettünk, amely megállapodás 
alapján 

a kolozsvári magyar szinház együt- 
tese vendégszerepelni fog a szezon 
folyamnán mindazokon a helyeken, 
amelyek a Szabadkay szintársulat 
hatáskörébe esnek, igy Temesvá- 
ron, Aradon, Szatmáron, Marosvá- 
sárhelyen. Ez a vendégszereplés 
azonban csak egy, esetleg két es- 

tére vonatkozik 
és olyan darabokra szól, 
kiállitása hatalmas személyzetet és nagy 
technikai felkészültséget igényel, mint 
például Csongor és Tünde. Az ilyen 
nagy együttest kivánó darabokat ugyan- 
is mi nagyobb felkészültségünknél fog- 
va jobban tudjuk bemutatni és igy a 
fentemlitett városok szinházba járó kö- 
zönsége tökéletesebb előadást is fog 
hapni. Hangsulyozom azonban, hogy a 
Szabadkayval kötött megállapodás sem- 
mi egyébre nem vonatkozik, mint a fent 
elmondottakra. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
uritársaságok ismert hölgytagjai napok 
óta járják a várost és 
ötven árva nevében kopogtatnak a 

szivek ajtaján. 

Ötven anyátlan, apátlan árva fülel a 

kopogtatásra: vajon meghallják, vajon 

kinyilnak a szivek ajtói ? Mert ettől 

függ életük, sorsuk, jövőjük. Ettől függ, 

hogy lesz télire ruhájuk, cipőjük és 

Ötven árva kopostat aszivek ajtaján... 
otthonukban meleg a zimankós napo- 
kon. 
Ötven gyermekleány, aki nem érezte 

az édesanyai sziv melegét, szeretetét és 
aki most a szivektől kér választ a 
kopogtatásra: a kolozsvári Arva- 

lánynevelő Otthon lakója. 
Itt kapja szülő helyett a gondozást, ne- 
velést hogy mire felnőnek, mindannyian 
derék dolgos háziasszonyokká válnak. 

kor állapithatjuk meg, hogy a nő szivét 
tudni, 

könyv száz oldalon, 40 

oldalon, ára 15 lej. 

Lehet is, de kell is. Az egész ma- 
ság érdeké a 

. 

Ezek a legjobb könyvek: an MDITÁS MÜVÉSZETE 

korunk szerelmi müveltsége. Főbb tartalom: Hóditás és az első csók - Mi- 

hogy a fiatal leány, aki előszőr beszél velünk igent, vagy nemet gondol? 

Eilső látogatás a férfi lakásán stb. és még közel 40 hasonló cikktanulmány. 
A 

drb. illusztrációval jelent meg, ára 20 lej. Ezelőtt je- 

lent megz: KoGYAN UDVAROLJUNK 

az udvarlás és müveltség kis kézi könyve száz oldalon, ára 20 lej. 100 kérdés, 

100 felelet. bizalmas válaszok a házasság és szerelem összes problémáiról, 
száz 

Valamennyi könyv kapható az összes vidéki és városi uj- 

ságárusoknál és dohánytőzsdékben. 

meghóditottuk? - Miképp lehet meg- 

.... 

meghatóan szórakoznak egymás 

amelyeknek 

5. OLDAL 

AZ ÁRVALÁNYNEVELŐ 
OTTHONBAN 

A ház ott áll a Regele Carol-uccá- 
ban. Csengetésre nyilik a kapu és ; 
belépünk ötven árvalány otthonába. 

A tágas udvaron szürke karton egyen- 

ruhájukban épen játszadoznak a gyer- 

mekek : hintáznak, futkároznak : egész- 

séges, vidám kacajtól hangos a pitvar. 

Itt minden az árvák boldogságát szol- 

gálja: a kert virágai: rezedák, árvács- 

kák, boglárkák, őszirózsák, a tágas 

udvar, a napsugár, amely itt fényeseb- 

ben tündököl, perzselőbben tüz még eb- 

ben a szomoru őszben is, mint másutt. 

AKIKBŐL DERÉK GAZDASSZO- 
NYOK VÁLNAK.. 
Nagy Alberné az otthon melegszivü 

igazgatónője kalauzol. Mindenütt pa- 
tyolat-tisztaság, kinos rend. A hálóban 

mel- 
lett az apró ágyacskák. 
Az éléskamra polcain pirosra sült 
kenyerek sorakoznak. Az igazgatónő 
büszkén mondja, hogy lányai da- 
gasztották, sütötték. Az otthonban 
rendkivül házias nevelést kapnak 

a leányok. 
és amikor 18 éves korukban kikerülnek, 
mintagazdasszonyok. ; 
Nem egy lányt adtak férjhez az 

i árvaházból. 
és ma valamennyien dolgos család- 

anyák. 
A konyhában szilvalekvárt főznek. 

Apró leányka alig éri fel a hatalmas 
üstöt, de azért nagy szakértelemmel ka- 
varja a párolgó, rogyogó édességet. 
A főtéri templomban delet harangoz- 

nak. Megszólal az ebédrehivó csengő: 
abbamarad a játék, a hintázás, a fás- 
kamarában pöttömnyi leányka abba- 
hagyja a faapritást: sorban vonulnak 
az ebédlőbe. Hosszu asztalhoz ülnek. 
Előttük: plehtányérban gözölgő pa- 
szulyleves és kenyér. Amikor mind el- 
helyezkednek, felállnak, összekulcsol- 
ják kezeiket és fohászt rebegnek, majd 
nekilátnak az ebédhez. Öröm nézni öt- 
ven leánykát, amint jóizüen kanalazzák 
a párolgó levest. 
Az ebédnek vége. Folytatódik a 

munka a konyhában, az udvaron pedig 

ujra feltör a jókedv. 
- Bár csak sikerülne a gyüjtés - 
mondja az igazgatónő - hogy biz- 
tosithassuk az árvák téli ellátását! 
Amikor kilépünk a kapun, a gyerme- 

kek egy csoportja sorakozik: iskolába 
készülnek. Ragyog az arcuk a boldog- 
ságtól, mert most megelégedettek. De 
jön a tél, kell élelem, ruha, cipő, az ott- 
honban meleg, vajjon biztosithatják ezt 
számukra? 
Ötven árva kopogtatott a szivek 
ajtaján, a magyar társadalmi té- 
nyezők és intézmények portáján, 

vajon meghallják-e... ? 
(galó.) 

ezas e 

Táncmulatságot rendeznek 
a horsászok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A gyalui te- 
rületen horgászó VI. kerületi horgá- 
szok f. hó 25-én este 8 órától reggelig 
tartó halvacsorával egybekötött zárt- 
körü táncmulatságot rendeznek a Moni 
féle étterem összes helyiségeiben az 
Ilie Macelar ucca 28. szám alatt. A mu- 
latsággal egybekötve horgászat a szá- 
razon, szépségverseny-dijazással, posta 
és konfetti csata szórakoztatják a kö- 
zönséget. Beléptődij személyenként 25 
lej. A mulatságot kedvezőtlen idő ese- 
tén is megtartják. A táncmulatság elő- 
készitésén Th. A. Russev mérnök, gaz- 
dasági akadémiai tanársegéd diszelnö- 
kön kivül Trencsányi Antal elnök és 

Mandruti Iuliu alenök, vezetésével 

nagyszámu rendező-bizottság fára- 

dozik. 

- A Kisiparos Szövetség Cluji fiókja 

folyó évi szeptember 26-án, vasárnap 

déjelőtt 10 órakor a volt Ipartestület 

helyiségeiben, Piata Carolina 5. szám, 
ipari nagygyülést tart az alábbi tárgy- 
sorozattal: 1. Könyvvezetés. 2. Az ipa- 
rok széttagolása. 3. A betegsegélyző- 
pénztár. 4. Az iparosok megszervezése, 

szes cluji iparosok. Moldovan sk., elnök. 
Seredean sk, titkár. 

E tisztelettel meghivatnak az ösz- 
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Apróhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó műhels, 
órvák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
ezépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellet: (- 7103) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandului Ne. lő 

lapunkra 

felvesz 

„BLUM Marcsa utóda", Végh Kató ujon 
nan átalakitott mozgásmüűvészeti iskolájá- 
ban (Str. Memorandului 20.) a beiratkozá- 
sok megkezdődtek. Gyermek csoportórák 
a legmodernebb pedagógiai módszerrel, fel 
nőtt erősitő és fogyótorna. Magánórák 
Ritmika, korrekciós gyógytorna. Tanerő- 
képzés. Beiratkozni lehet 3-4-ig, este 7-8 
óráig. (- 1560) 

SZEP hullámos haj titkát az Edison fod- 
rászatban lehet megoldani, mely a villany- 
ondolálásban utolérhetetlen 150 lejtől ké- 
szit. Calea Motilor 51. (P 5077, 

ADÁSVÉETEL 

FIGYELEM! Maradékok, flanel pyjama 
anyag, gyapju szövetek olcsón csak nálam 
kaphatók. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(- 1343) 

EBÉD, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. Ugyanott 400 literes üres káposztás 
hordó eladó. (T 1439) 

NEGY szobából, két konyhából és mel- 
lékhelyiségből álló szép ház, minden áron 
eladó. Cim a kiadóban. (1672) 

ELADÓŐ sürgősen ház. Str. Oituz 10-a. 
Érdeklődni calea Traian 20. (1670 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
1. (- 1391) 
HOSSZU szilszkin bunda kitünő álla- 

potban eladó. Cim: Str. Papiu Ilarian 26. 
repülőhidon tul. (1719) 

AUTOMATA mérleget keresek. Piata 
Stefan cel Mare 6. Tamás vendéglő. (17081 

FÖSZIJ, 14 centis uj állapotban, satu 
paddal, bronz csapágyak, egyéb vashol- 

mik eladók. Str. Muncitorilor 34. (1770) 
KOMPLETT rézháló sürgősen eladó. 

Cim a kiadóban. (1768) 

LEGALABB 3 tonnás jókarban levő te- 
herautót keresünk megvételre. Cimeket 
„Teherautó" jeligére kiadóba kérünk. 

(1760) 

JÖLMENŐ kisebb kenyérüzletet bérbe 
vagy óvadék ellenében átvennék. Cimeket 
ármegjelöléssel: Sipos Jenő, Lunca Bradu 
lui, jud. Mures. (v 1762) 

SIRHELY elől a nagytemetőben eladó. 

Str. Carpatilor 25, 3-4 óra között. (1747) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 
közismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 

sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1320) 

FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 
használt ruhákért. Sziveskedjenek meg- 

győződni. Balcan bazár. Str. Juliu Maniu 

6. ( - T 1436) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 

adók. Használt butort veszek. Calea De- 

cebal 3. (- 952) 

ISKOLAS gyermekek felszereléséből ne 

hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 

jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 
(- T 1358) 

KÉT szép parcella eladó. Str. Grádini- 
lor 5. Dr. Veress-féle gyümölcsös. Érte- 

kezni Str. Sácuascá 6. Szabados. (- 1594) 

ELADÓ mély gyermekkocsi. Cal. Regele 

Ferdinand 120. Tutungerie. ú78 

A TAKAREKOSSAG K. T. igazgatóságá- 

val megállapodást létesitettünk, hogy a kü 

lönleges gázositóval ellátott Petrolgázfő- 

zőnket a Takarékosság igen tisztelt tagjai- 

nak is készpénzáron szolgáljuk ki, miért is 

saját érdekében siessen mindenki besze- 

rezni MOSKOVITS ÉS TÁRSA Cluj, fő- 

postával szemben. (- T 1326) 

KICSI üzlethelyiség Cal. Regele Ferdi- 

nand-on 12.000 lej lelépéssel október else- 

jen átadó. Cim a kiadóban. ű782! 

CLUJ mellett eladó 115 hold birtok vas- 

ut mellett, 15 szobás udvarházzal, gyümöl- 

csös, szöllő, park, villanyenergiát nyujtó 

vizvezeték, jókarban levő gazdasági épü- 

letek. Értekezhetni: Str. Regina Maria 27, 

emeleten hátul. (1783) 

EGY jó női varrógépet keresek megvé- 

telre. Cim: Piata Stefan cel Mare 7. (1710) 

BUTORRAKTÁR STR. GEN. POETAS 
15, mindenféle butorok nagy választék- 
ban olcsón eladók, bizományt, beraktáro- 
zást vállalunk, 

KOMPRESZ és merkantil szedő, könyv- 
kötő és bélyegzőkészitő szerény igénnyel 
állást keres. Rozenfeld Gazel, Dej, str. Cod 

hivatalban. 

IDEI faj Plymouth kakasok eladók. Str. 
Prof. Marinescu 28. (1774 

DARAB nagy üvegesajtó, egy márvány 
lapos pénztár olcsón eladó. „Somes" áru- 
ház, főposta baloldalán. (1773) 

ÖCSKA férfi ruhákat veszek és eladok 
str. Regina Maria 24. (- P 5015) 

BIBEREZETT bunda olcsón eladó. Weisz 
szücsüzletben. Gólya-palota. (- P 5029) 

K eset nagyobb 

használt butort veszünk rului 62. (1813) 
(17841 

KERESEK egy jól jövedelmező házat 400 

tól 600 ezer lejig, belvárosban. Cim a kiadó ALLÁAST KAPHAT 

a776) ONALLÓAN, jólfőző szakácsné október 

KUKORICAÖRLÖT, esetleg 
üzleti kávéőrlőt megvételre keresek. Stern 
né, Str. Lazar 5. (1793) 

DRÖTSZÖRU foxterrier, him kölyök- 
kutya eladó, ugyanott kerestetik hat nagy 
és hat dessert ezüst kés. Str. V. Goldis 2 
I. emelet. (1791) 

VESZEK bármilyen nyelvü könyveket, 
1-2 lejért cserélek. Cal. Reg. Ferdinand 21. 

(1794) 
ELADÓŐ sürgősen jóljövedelmező bel- 

városi házak. Bővebbet a megbizottnál. C. 
Decebal 18, ajtó 4. (1800) 

MODERN dióhálók olcsón eladók. Str. 
Crisan 6. (1803) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 
csón eladók. Calea Traian 51. (1804) 

BOROSHORDOK (transport és ászok) 
eladók. Ára 1.30, illetve 2 lej per liter. Sig- 
mond S. A. Cluj, P. Unirii 3 szám. (T 1458). 

VALÓDI keleti Sirvan perzsa, futósző- 
nyeg tiz négyzetes keleti, használt perzsa- 
szőnyeg, ugyanolyan smyrna szőnyeg, 20 
négyzetméteres valódi argaman szőnyeg 
uj hat négyzetméteres velour szőnyeg, ki- 
sebb-nagyobb összekötő szőnyegek, tük- 
rök, vitrinek, porcellánok, csillárok, fest- 
mények, órák és sok százféle alkalmi tár 
gyak potom áron eladók. Lloyd Comisio, 
piata Unirii 9. (T 1457) 

6 HP Ganz motor fürésszel felszerelve 
eladó. Str. Regina Maria 23-25, faraktár- 
ban, Judovici. (1809) 

ENGEDÉLYEKKEL felszerelt restaurant 
igen forgalmas helyen átadó. Értekezni: 
Azuga, calea Traian 17. (1810) 

JÖMENETELÜ kenyérüzletet átvennék 
sürgősen. Cimeket „Sürgős" jelige alatt 
a kiadóba kérek. (18123) 

ELADÓ sürgősen kétszobás ház, 10 mé- 
ter fronttal, 75 méter hosszu, csak 95 ezer 
lej. Str. Caramidarilor 37. (1819, 

1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (- 447 

BÖRKEZTYÜ varráshoz képzett kézi- 
varrónők felvétetnek. Helios, str. Paris 38. 

(T 1449) 
A Farkas étterem str. Reg. Maria 8, fel- 

vesz szakácsot és cukrászsegédet. (T 1452) 

FÜSZER és italszakmában jártas se- 
gédet felvesz Simon, Str. Chintáului 11. 

(1693) 

Je- 
25. sz. 

TAKARITÁSÉRT 
lentkezni 2-4 óráig. Str. 
Friedmann. (1705) 

DOMBEORNYOMŐ üzem részére gya- 
korlattal rendelkező üzletszerzőket kere- 
sünk. Jelentkezni lehet a Minerva rt. üze- 
mi irodájában. Cluj, str. Baron L. Pop 5. 

(T 1455) 

MULAKATOSSEGÉD és egy ügyes fiu 
tanulónak felvétetik. Stranek, piata Uni- 
rii 22. (1744) 

RUHATÁRBA ügyes, románul tudó fia- 
tal leány felvétetik. Jelentkezni: Guttmann 

lakást adunk. 
Elisabeta 

str. Tudor Vladimirescu 17. (1750) 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőt 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Fren-. 
kel, Cal. Traian 39. (1790) 

KELMEFESTŐ tanulófiut felveszek 
Steiner, Str. Anton Pan 6. (1786, 

ALLANDÓŐ munkára egy jó tüzőnőt és 
cipész segédet felvesz Piata Stefan cel Ma- 
re 7. (1709) 

KÉT zongorázni tudó, jómegjelenésü uri 
leányt keres komoly artista szám. Érdek- 
lődni: Kováts, Str. Amurg 28. (1772) 

ORÁSTANULOT felveszek. Goldmann, 
Str. Jasilor 2. (1769) 

LAKATOS segédet önálló épületmunkást 
felvesz Szabó, Cluj, Str. Gen. Berthelot 30 

(1766) 
KIFUTÓFIUT keres libraria Globus. 

Str. Regina Maria 10. (1797) 

ONALLÓAN dolgozni tudó asztalos és 
fényező állandó munkára felvétetik. Lloyd 
Comisio, piata Unirii 9. (T 1456) 

PORTAÁS-liftkezelőt felvesz dr. Lengyel 
szanatórium. Cluj, str. Gojdu. (T 1461) 

KISZOLGÁLÓLANY felvétetik. Restau- 
rant, str. Oituz 1. (1805) 

ELADÓ Singer varrógép olcsó árban. Gi- 
dali, str. Berthelot 15. (1823) 

MODERN jókarban levő mély gyermek- 
kocsi eladó. Cal. Victoriei 118. (- 1534) 

JOKARBAN levő biciklit keresek meg- 
vételre. Cal. Motilor 149. (- 1416) 

ELADÓ szőrmével bélelt leányka kabát, 
gyermekruhák, szalongarnitura, jazz-dob 
bérbeadó. Str. Váii 5. (2 5081) 

KIARUSITÁS október 1-én muszlin és 

bársony sálak, müvirágok, női divat gallé 

rok a legszebb kivitelben olcsón kapha- 

tók Uhrinné Lázár Ilus divat gallér üze- 

mében. Calea Motilor 14, I. em. 1-a. Ugyan 

ott gallérkészitési tanfolyam nyilik. Jelent- 

kezni este 7-8 órakor között. 

OCSKARUHAT felemelt árban veszek 

olcsón eladok. Str. Memorandului 4. 
(P 5080) 

KITÜNÖ existentiát biztosit magának 

élethossziglanra 650 ezer lejjel. Felvilág
osi 

tást nyujt "PROMPT" kereskedelmi ir
oda, 

Cluj, strada Regina Maria 32. (P 5074) 

TELJES Révay nagy lexikont keresek 

megvételre. Biró Albert, str. Vacarescu 7 

(P 5072) 
BUTOROK, örökégőkályha, diványok, 

tükrök eladók Ehrlingernél. Str. Duca 7. 

(P 5068) 
e 

ALLAST KERES 

GEÉPLAKATOS esztergályos állást ke- 

res mesterkönyvvel. „10 lej órabér" jeligé- 

re a kiadóba. (- 165) 

OKLEVELES gépész állást keres bármi- 
lyen üzemhez. Kokos, Str. slelütei *e sz 

ZONGORAORAÁKAT adok zeneakadémiai
 

módszerrel. Kivánatra háznál is. Cimeket 

„Jutányosan" jeligére kiadóba. (1702 

ROMAN, német, magyar gyors gépirónöő 

levelező, csakis félnapi (84-2-ig) állást ke- 

res. „Perfekt I." ejligére kiadóba. (- 1630) 

FÖLDRAJZ, történelem tanár, aki nyel- 
vekben is jártas, privát tanitást válla

l. Ci- 

meket a kiadóba „Perfekt román" jeligé- 

re kér. d1828) 

KÖZÉPKOR nő bejárónő vagy bármi- 

lyen más állást keres. Grünberger J
ózsef- 

né, str. Scarilor 21. (1801) 

EGY jómunkás borbélysegédet keresek 
vidéki előnyben. Bálint, str. Axente Seve: 
15. (v 1807) 

BEJARONÖ koszt nélkül fél napra fel- 
vétetik. Str. Rudeanu 16 (1808) 

ELÁRUSITŐNÖT keresek kevés óvadék 
kal. Restaurant, calea Traian 28. Ugyan- 
ott jólfőző mindenes felvétetik. (1811) 

gyermekszerető KERESEK megbizható 

(P 5078 

jobb asszonyt kéttagu családhoz. Cim a 
kiadóban. (1817) 

CIPÉSZSEGÉDET felvesz pantofaria 
Patria, str. Locomotive 1. (1821) 

BEJÁRÓŐ jólfőző szakácsnő felvétetik 
étterem, str. Closca 23. (1822) 

nyitvánnyal. Russuné, str. Bratianu 45 
(P 5070) 

ÖT acél és vasöntő Resicára jó fizetés- 
sel felvétetik. Jelentkezni Vas és fémmun- 
kások szervezetében. Str. Catedrala 7. 

(v 1833) 

KÜLÖNFÉLÉK 

BORIVŐ közönség figyelmébe. Megérke- 

zett a finom szászlekencei Szürkebarát. 

közkedvelt bor. Kihordásra literenként 24. 

helybeli fogyasztásnál 28 lej. Minden szer 

dán disznótor. Barabásnál, C. Regele Ferdi- 

nand 56-58. (- 1641) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluij, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(- 1581) 

FELKELJÜK az igen tisztelt értékpapir 

tulajdonosokat, hogy tekintet nélkül arra, 

hogy milyen kötvényeknek birtokosa, ad- 

ja le sürgősen cimét továbbitás végett a 

kiadóhivatalhoz, nehogy nemtörődömsége 

következtében károsodás érje. Cimeket 

„Készpénz nyereségek" jeligére a kiadóba. 

(-VT 1443) 

SZUKOJAT rendelésre lefényképezi ref 

lektorral vagy magnéziummal olcsón Foto 

Meisner. Cal. Reg. Ferdinand 3. (1739) 

HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 

n
e
.
.
 

TAKARITÖNÉT keresek azonnalra bizof 

" 

BUDAPESTI zeneakadémiát végzett, 
goratanárnő zongoratanitást vállal ju 
nyos ár mellett. Str. Regele Ferdinand 
I. em. Schwartz Miklós. ay 

t 

HÖLGYEK figyelmébe. Mayer sz 

vasondolálás 12, vizondolálás 10, hajval 
i0 le 
FÜSZER fióküzletünket átadjuk, Si 

mond S A, Cluj, piata Unirii 5. (T14 
BERECZKY Tiborné megkezdte tanit 

sát. Zongoraórák kezdőknek és haladók, 
Korrepetálás. Lakása str. Kogálniceanu 
Ref. Kollégium. Internátus (P 50 
FAGYLALT, finom sütemények, gey 

tenyepüré. Str. Jorga 5, cukrászdában, É 
: (P 507 

ZONGORALECKÉK havi kétszáz, isk 
lásoknak német gyakorlat százötven. 9, 
Gelu 30. (P 50 
SZOVÁTAÁRA kirándulást rendez a a 

mániai Székely Alkalmazottak Társasi 
minden szombaton este 10 órai indulás, 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehe 
Str. Ratiu 1, irodahelyiségünkben. (182) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ üres szoba okt. 1. főzni ne 
lehet. Calea Victoria 32. 160) 

1 SZOBA kiadó szeptember 15. Re 
Ferdinand 22. emeleten. Radicsnál. 

T 1430 

2 SZOBA komfortos lakás és garzon h 
kások kiadók november 1-ére. Str. Oásany 
21-b. Érdeklődni házmesternél. (- 163) 
FEREGMENTES, egészséges lakosztál 

és üzletnek megfelelő helyiség olcsón k. 
adó. Str. Andrei Muresan 1. (167) 

KÉT szuterin helyiség kiadó raktárnak 
vagy mühelynek. Str. Reg. Maria 33, ház. 
mesternél. (163)) 

KIADÓ komfortos kétszobás lakás. Ér. 
tekezni Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9. 

(- 1417) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, speiz. Str. Ar 
telor 14. (1711) 

KIADÓŐ azonnal szoba, konyha külöt 
telek havi 400, félév előre fizetendő. Colo. 
nia Peteanu 9., Feleacului vámnál. (1789) 

KIADÓ két nagy és egy kis szobábil 
álló emeleti uccai parkettes, komfortó 
lakás november 1-ére. Piata Mihai Vitea. 
zul 25. (17811 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobi, 
fürdőszoba használattal október 1-ére ki- 
adó. Str. Regina Maria 47. (17851 

SZOBA, konyha vizvezetékkel kiadó. Str. 
Horea 6. szám. (1778] 

GYAR, müűhely, vagy raktárnak való 
helyiségek olcsón kiadók. Érdeklődéseket 
„Kövezett ucca gyárnegyedben" jeligére 

kiadóhivatalba kérünk. (1720) 

ELSÖŐRENDÜ udvari üzlethelyiség leg 
forgalmasabb helyen jutányos árban kiadó, 

Cim a kiadóban. (1711) 

KOMFORTOS kertes lakás novembe 
1-ére kiadó. Bővebbet Str. Jorga 12., 
tásnál. (1775 

KIS szoba üresen, vagy butorozva kiadó 

Cal. Fegele Ferdinand 19. (I7611 
PEKSÉG, lakás, üzlethelyiség kKiadó 

Lusztig, str. Livezii 2 szám. (1781) 

1 szoba kiadó. Cal. Motilor 16. (179 

GIMNAZISTA zsidó fiu vagy leánygye 

meket teljes ellátásra elvállal zsidó há 
zaspár. Cim a kiadóban. (179 
2 szoba konyha elő és fürdőszoba kot 

fortos nov. 1-re kiadó. Str. Mico 13. (1791 

SZEP két szobás hall lakás kiadó. Ú 
épület. Str. Vasile Goldis 33 80 

1 szoba konyha 1200 lejért kiadó okt. 

re. Str. Masaryk 3. (1804 

ÖKTÖBER 1-ére szép szoba, speiz 
csón kiadó. Str. Cicio Pop 102 szám. (8l 
KIADÓ olcsón egy vagy kettő szoba elő 

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, kel , 

tel, külön telek. Str. Oasanu 97. (l8l 

SÜRGÖSEN, olcsón kiadó modern ker 
villa, összkomfortos négyszobás napos 1 

kással, részben is, októberre vagy novel 

berre, külön telek, Pillangó-telepen, A] 
drei Barsan ucca 7. (p 506 

KERTES házban egy nagy üres sz 

gyermektelen családnak kiadó. Str. Brat 1 
nu 45. (P5011 

LAKAST KERES 

FIATAL pár egy szoba konyha rürd 

szobás lakást keres. Közvetitő dijazta i 

Cim a kiadóban. 
LAKOTÁRSNÖNEK mennék, esetl 
zsidó uricsaládhoz egészséges lakásba 

meket Novába „Tisztviselőnő" jehasréyy 

apt 

* 

BUTOROZOTT szobát keresek 
alatti bejárattal október 1-re P. Uni 

szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 

rechal Foch 33. (1780) 
zelében. Cimeket „Puiu" jeligére 

ba (P 
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ócsiét! 
FINOM MEGHATÁROZÁS. 

- Igaz, hogy a feleséged veszélyesi 

beteg 
A, ő csak akkor veszélyes, ha 

gészsége es. 

SZERETETREMELTOŐSÁG. 
Kicsodáné nagyságos asszony becsön- 

Jet Kázmériné lakására: A szobaleány 

et ajtót nyitni 
Z A nagyságos asszony nincs itthon 

mondja sajnálkozva. 

Kicsodáné mosolyogva teszi le név- 
egyét és kissé sértődötten mondja. 
= Ez nagyon szeretetreméltó tőle! 

ondja csak meg a nagyságos asz- 
zonynak, - hogy amikor láttam a ku- 

ucskáló mögött, amint megnézte, 
togy ki csengetett - tartottam tőle, 

nem lesz itthon ! 109 
fENYEGETÉS. 
Jancsika : Kérek 10 lejt mama. 
Mama: Tegnap adtam, de ma már 
em adok. 
= Jancsika : - Jó, jó, mama, majd 

negbánod !. .. Ha nem kapom meg a 
bénz, meglátogatom a barátomat, aki 

anyaróban fekszik 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
6 18-ától, szombat estétől folyó hó 
4-éig a következő gyógyszertárak tel- 
esitenek éjjeli szolgálatot: Lukács Dé- 
es utóda, Memorandului; Dr. Olariu, 
Regina Maria; a Minerva, Regele Fer- 
linand és dr. Rusu Aurél Cipariu uccai 
yogyszertárak. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
utató-intézet jelentése: változékony ég 
oltozat, felmelegedés, helyi esők. 
- Uj pénzügyigazgató városunkban. 
C. Cimponeriu pénzügyigazgató kine- 
ezést kapott a helybeli kivetési pénz- 
gyigazgatósághoz és hivatalát már át 

k vette. Az uj pénzügyigazgató koráb- 
an Bukarestben a pénzügyi vezérfel- 
gyelőségnél teljesitett szolgálatot. 
- Gépkocsik összeütközése Torda ha 
árában. Egy CFR autóbusz Torda köze- 
ében a svéd utépitő-társaság gépkocsi- 
ával összeütközött. A két sofőr sulyo- 
an megsebesült és a gépkocsik erősen 

egrongálódtak. 
- 75 veszettséggyanus embert hoz- 

ak a kolozsvári Pasteur-intézetbe. Gyu 
Akurta udvarhelymegyei községben 
lemrégiben egy veszett eb megharap- 
a a vele játszadozó 11 éves Csiki Dé- 
est, aki tegnap borzalmas kinok között 
iszenvedett. A körorvos intézkedésére 
5, a kisgyermekkel időközben érintke- 
6 falusit beszállitották megfigyelés 
éljából a kolozsvári Pasteur-intézetbe. 
- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
Wwatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 

Regele Ferdinand 109. szám. 
- A járásbiróknak is tógában kell 

iráskodniok. Tudvalevőleg eddig a tör- 
ényszéki biráknak kellett tógában bi- 
áskodniok. Most rendelet érkezett a bi- 
óságokhoz, amely szerint a járásbirók- 
ak is tógát kell biráskodásuk alkal- 
hával viselniök. 
- Esti kereskedelmi tanfolyamra je- 
entkezés Calea Regele Carol II. 26. sz. 

1ö0 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

al női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipökereskedemi vállalatnál. 

, évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 24. „"lóestét 1. 

ELŐKELŐ BUCURETI-! 

azonnali alkalmazásra jól dolgozó és jó 
bizonityányokkal, rendelkező 

Ajánlatok fényképpel, 

VIRÁGÜZIEI 

VIRÁGARUSTÓNÓI MInrs 
bizonyitványokkal és igényekkel román vagy német 

nyelven a „Rivlera' virágűzletbe Bucuresti, ulev. Brátianu 7. küldendők. 

Teljesen előadásra készen áll a szin- 
ház nagy prózai ujdonsága, André Bi- 
rabeau hatalmas sikert elért vigjátéka, 
Az eltévedt báránykák, amelynek be- 
mutatója holnap este lesz. 
Régen nem volt olyan forró estéje a 

szinháznak, mint amilyennek a pénteki 
bemutató igérkezik és ennek oka első- 
sorban az a szint vakmerőnek nevez- 
hető probléma, amelyet egy iró először 
mert nyiltan és becsületesen szinpadra 
vinni. André Birabeau, a szerzői a mai, 
modern idők egyik legkényesebb kérdé- 
sét mezteleniti meg darabjában és sok- 
szor mulattató módon, de mindvégig le- 
nyügöző müvészettel és a sorok között 
rejlő komolysággal mutat rá azokra a hi 
bákra, amelyek egy családi életet alapjá 
ban ingathatnak meg. 
A darab hősei a kis Leonie Perrot, 

aki magára hagyatva, a Guartier Latin 
egyik zugában, egy kis könyvesboltban 
éldegél és saját maga keresi kenyerét, 
s a szülei által teljesen elhanyagolt, 
minden szeretet és megértés nélkül fel 
serdült André Taluyers. A két fiatal 
gyermek elhagyatottságában egymás- 
hoz menekül és szerelmüknek sulyos 
következménye lesz. Leonie másállapot 
ba kerül és ezt a tényt mindketten ön- 
tudatlan kiváncsisággal és örömmel ve- 
szik tudomásul. Büszkén, felnőtteket 
megszégyenitő lelkiismeretességgel vál. 
lalják a tragikomikus helyzetet, amely- 
be kerültek és a szülők - két modern 
gondolkodásu, önző ember - könnyes 
szemmel siratják meg a fiatalok példá- 

Holnap este van Az eltévedt 
báránykák bemutatója 

ján okulva a saját elrontott házaséle- 
tüket. A 16 éves anyának és a gimna- 
zist aapának békés és boldog fináléban 
feloldodó kis drámája olyan esemény a 
szinpadon, amelyet lehetetlen könnyes 
meghatódottság és kacagó derültség nél 
kül végignézni. 

Ezt a bübájos darabot a leggondosabb 
előadásban és elsőrendü szereposztás- 
ban hozza szinre a szinház. Leonie sze- 
repében Fényes Alice jutott kimagasló 
értékü, gyönyörü feladathoz, partnere 
Perényi János, akinek bemutatkozása 
meglepetése lesz az előadásnak. Szere- 
pel még a darabban még egy másik gim 
nazista, Batallion, aki szivvel-lélekkel 
vállalja fiatal pajtása gondjait és örö- 
meit. Ezt a szerepet az ugyancsak most 
bemutatkozó fiatal Gulácsi Albert ját- 
sza. A Taluyers házaspárból Erényi 
Böske és Mészáros Béla formálnak re- 
mek figurákat, Tóth Elek pedig egy 
öreg, de jóságos orvos serepében ka- 
pott brilliáns feladatot. Humorról Tom- 
pa Sándor gondoskodig, de nagyon jó 
alakitásokra kaptak lehetőséget még 
mellettük Paál Magda, Izsó Panni, Sza- 
bados Árpád, Nagy István és Dancsó 
György, továbbá egy ennivaló kis csöpp 
ség, az ötéves Kozma Elzuka. 
A darab gyönyörü és stilusos kiálli- 

tásáról Rajnai Sándor gondoskodik, 
mig a rendezés gondja Szabados Árpád 
vállán nyugszik. A darabban előfordu- 
ló papirkereskedést a Bernát-cés álli- 
totta ki. 

MEGDÖBBENTŐ CSALÁDIRTAÁS 

MARAMAROSMEGYÉBEN. Máramarosme 
gye Moisim köszégében egy megőrült mun 

kás a 38 éves Glück Chain munkás meg- 

ölte anyját, hugát és sógornőjét,, mig apját 

és fivérét életveszélyesen megsebesitette. 
A szomszédok csak óriási erőfeszitések 
árán tudták a dühöngő embert ártalmat- 

lanná tenni és a legközelebbi csendőrség- 
re vinni, ahonnan beszállitották a mára- 

marosszigeti elmegyőgyintézetbe. 

- A belügyi államtitkár Beszarábiá- 
ban. Barca belügyi államtitkár Besszará 
biába utazott, ahol Orheimegyében több 
községet látogat meg, majd felavatja a 
most folyamatban levő középitkezé- 
seket. 

- Dinu Bratianu visszatért a fővá- 
rosba. Dinu Bratianu, a liberális pár: 
vezére, néhánynapos bukovinai tartóz- 
kodás után visszatért a fővárosba. 

- Ujabb öt évre kivetik az ingatlan- 
adókat. A jövő évben esedékes 5 éves 
házadó-kivetéseket előreláthatólag nem 
ejtik meg külön-külön, hanem a meg- 
levő ingatlan-adókat ujabb 5 évre átvi- 
telezik. 

- A közlekedésügyi miniszter Cara- 
cal megyében. Franasovici közlekedés- 
ügyi miniszter Caracal megyébe utazott 
ahol megbeszéléseket folytat a hatósá- 
gok fejeivel, majd megtekinti. a megyé- 
ben folyó közmunkákat. 

(RÓMA.) Tegnap a hajnali órákban 
rendkivüli erejü, négy órán át tartó vi- 
har dühöngött, amely tetemes károkat 
okozott. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök 

Badoglio marsallt a technikai állam- 
védelmi tanács elnökévé nevezte ki 
Ezt az állást annak idején az időközben 
elhunyt Marconi szenátor töltötte be. 

(BERLIN.) Németországban kinos 
feltünést keltett, hogy a lengyel ható- 
ságok sorra záratják be a német iskolá- 
kat. A lapok nagy felháborodással tár 
gyalják, hogy Plessben tegnap kilakol- 
tatták a német gimnáziumból a tanerő- 
ket és az épületet lefoglalták. 
(BÉCS.) Az életvédelmi törvény sze- 

rint a magzatelhajtó orvosokat még 
mielőtt ügyük tárgyalásra kerülne, hat 
hónapra eltiltják praxisuk gyakorlásá- 
tól. 

(MOSZKVA.) A Pravda közlése sze- 
rint a vésztörvényszékek ujabb 13 ha- 
lálos itéletet hajtattak végre. Fültövön 
lőtték többek között az usbekistani nép 
népbiztosi tanács elnökét is. 
(RÓMA.) Gabriele d Annunziot, a világ- 

hirü olasz irót az olasz tudományos aka- 
démia elnökévé választották 

Reuter jelenti: 
(ANKARA.) Az uj nemzetvédelmi tör- 

vény szerint jövőben a török leányok rend 
szeres hadi kiképzésben fognak részesülni 

(BÉCS.) Az osztrák fővárosba érkezett 
német nagyiparosokat Miklas elnök és 
Schuschnigg kancellár kihallgatáson fo- 
gadták. 

(REICHENBERG.) Megnyitották a szu- 
déta német kiállitást. A kiállitáson a cseh 
szlovák kultuszkormány is képviseltette 
magát. 

(RIO DE JANEIRO.) Az 1935. évi kom- 

munista lázadás évfordulóján a kormány 

nagyszabásu antikommunista propaganda- 
napot tartott. 
(PÁRIS.) Az épitőipari munkások a frank 
értékcsökkenésével kapcsolatban ujabb fi- 
zetésemelést kérnek. Amennyiben kérelmü 
ket nem teljesitik, kimondják az általá- 

nos sztrájkot. 

(ALGIR.) A frank zuhanása miatt ko- 
moly zavargások kitörésétől tartanak a 
hatóságok. Ugyanez a helyzet Siriaban is 

ahol tüntetésekre is sor került. 

(DÜSSELDORF.) A spanyol falangista 
ifjak körutjuk utolsó állomására, Düssel- 
dorfba érkeztek, ahonnan ma vissza utaz- 
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CEHOSLOVACA 
fókja: 

Cluj, LG. Duca 
ucca 3 szám. 

(.SELECT") mozgószinház mellett.) 

az oszli és téll 
SZE10NRA 

elsőrangukivitelü, fér nőöl, 
és gyermek ruházati elkket 

órlási 
választékban 

hoz forgalomba, ugyanolyan 
árak mellett, mint a bucu- 

restil központ. 

Küzövös 

vÉGDENDEII! 
Irta: KONDOR AsZTó. 

(13.) 

- Én is remélem - tette hozzá az 
asszony. - Ugyanis nem szeretném el- 
vesziteni a jó lakómat. 

Bill nagyon furcsán nézett Mrs. Lex- 

biccentette a fejét és rohant ki a ház- 
ból, majd az uccára érve, felugrott az 
első üres autóra. Nagy ut állott előtte, 
de legalább megvolt az a reménye, hogy 
nem jár hiába. 

V. Great James Street 782. 
A Westminster-hidon olyan óriási 

volt a forgalom, hogy az autónak több 
izben meg kellett állnia. Billt kétségbe- 
ejtette ez a lassu tempó és százszor is 
megátkozta magában az előtte álló au- 
tókat. A néma átokból kijutott a seb- 
helyes arcunak is, akit Bill most már 
Grace eltünéséért is felelőssé tett. De 
hiába: az autó nem tud repülni, különö- 
sen pedig nem a Westminster-hidon át, 
a késő délutáni órákban, amikor a 
szomszédos uccák csak ugy ontják ma- 
gukból a jármüveket és a járókelőket. 
Azzal sem segitett a dolgon, hogy a seb- 
helyes arcu szerepének latolgatásával 
idegességét fokozta. Megadta tehát ma- 
gát a sorsának és elővette a zsebéből a 
boritékot, amelyen a Fischer and Co. 
cég cime állott. Csak most tünt fel neki 
az a meglepő körülmény, hogy a Grace 
alkalmazására szóló levelet nem céges 
levélpapiron irták, mert csak gépirással 
ütötték rá a cimet a boritékra. Ejnye, 
miféle cég lehet az a Fisher and Co., 
ha még céges levélpapirja sincsen? 
Nem sokáig törhette a fejét az ujabb 

talányon, mert hirtelen hátraesett az 
ülésen s az autó megindult. Ugyanab- 
ban a pillanatban egy kemény tárgy 
koppant a fejéhez. Ej ha!... Kis hija, 
hogy ki nem ütötte a szeméti De mi 
volt ez? ... Gyerekcsiny, vagy merény- 
let, fényes nappal, a forgalmas West- 
minster-hidon? ... Kezébe vette a fada- 
rabot (mert az volt, amit behajitottak a 
kocsijába) és meglepetéssel vette észre, 
hogy papirosba van csomagolva. Ki- 
váncsian fejtette le a fáról a papirost 
és még nagyobb meglepetéssel konsta- 
tálta, hogy levél, mégpedig neki cimzett 
levél, amit ezen a szokatlan módon kéz- 
besitettek. .lá 
Ez aztán a modern postai kézbesités 

Valóságos repülőpostal... Csak egy da- 
rab fa repül az ember fejéhez s kész... 
A kézbesités megtörtént... 

nak Spanyolországba. 

(olyt. köz. 

mannra, de nem szólt semmit, csak meg 
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A végzet elől nem lehet elmenekülni 

Megmenckült a halálvonat" vasutasa, 

IMalálosan meáseb 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) „Kismet" - 

mondaná a hithü muzulmán. És való- 
ban sorszerüség van Alexandru Fracisc 

tények: 
Alexandru Francisc vasutas, aki Ko- 

alatt 

esetében. De beszéljenek a 

lozsváron Str. Ferului 30. szám 
lakik, állitólag ugyancsak 

szolgálatot teljesitett a csucsai ha- 
lálvonaton. 

A sors ott kegyelmes volt hozzá, mert 
Efölötti örömében 

a 
Simplonba, ahol nagyobb mennyiségü 
szeszesitalt fogyasztott. Magában iddo- 
gált és szem- és fültanuk állitása sze- 

épkézláb menekült. 
aztán Kolozsvárra érkezve, betért 

rint, közben hol vig, hol meg szomoru 
nótákkal verte el az időt. 
Reggel felé aztán szomoru vége le 

a mulatozásnak. A szomszéd asztalnál 
ugyanis ugyancsak ott iddogált Ploscar 
Joan kimenőző pincér és Cot Stefan 
magánalkalmazott. Ezek jókedvükben 

hoz intették nuzsikusokat. 

Aerescu-Goga-Gh.Br atlamu 
és Cuza poliikai biokhba 

akarnak tömörülni 
(BUCUREST.) A Curentul jelentése 

szerint a politikai életben nagyszabásu 
eseményről beszélnek. Arról van szó, 
hogy 
Avarescu marsall Turnuseverinben 

találkozott Goga Octaviannal, 
aki tudvalevőleg a marsall pártjából 
évekkel ezelőtt kivállott és külön pár- 
tot alakitott. A turnuseverini találko- 
zást Avarescu hivei cáfolgatták, de a 
Credinta szerint ez a megbeszélés va- 
lóban megtörtént. A lap ugyanakkor azt 
irja, hogy ezt a találkozást további ta- 
nácskozások követik. 

Arról van szó, hogy Avarescu, Ghe- 
orghe Bratianu, Goga és Cuza po- 
litikai blokkot akarnak létrehozni 
és a négy pártvezér ugynevezett 
alkotmányos frontot alakitana az- 
zal a célzattal, hogy kormányala- 

kitási esélyeik legyenek. 
Politikai körökben különféleképpen 
kommentálják ezt a nem mindennapi uj 
pártszövetség alakitási lehetőséget. 

Mét év előtti vasurti 
karambol-ügy az itélő- 

tábla előtt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az itélőtábla 

I. szekciója tegnap foglalkozott azzal a 
perrel, amelyet 2 év előtt az apahidai 
327-es őrháznál történt s vasuti karam- 
bol áldozatainak hozzátartozói inditot- 
tak a CFR ellen, jelentős kártéritést kö-. 
vetelve, azzal az indokolással, hogy az 
autó és a vonat összeütközését Margi- 
neanu Joan pályaőr gondatlansága 
okozta azzal, hogy nem zárta le a so- 
rompót. A védelem ezzel szemben ar- 
ra hivatkozott, hogy Margineanu nem 
bünös és a CFR sem kötelezhető kárté- 
ritésre, mert a szerencsétlenül járt 
utasok egyike erőszakkal huzta fel a 
sorompót. Az ügyben a tárgyalásokat 
a jövő héten folytatják. 
ezen e. 

Beck lenével külügy- 
miniszfer berlini utja 

(GENF.) (Reuter.) Beck lengyel kül- 
ügyminiszter, amint beavatottak jelzik, 
Genfből hazamenet kiszáll Berlinben, 
ahol nagyfontosságu tárgyalásokba 
kezd. A megbeszélések célja a danzigi 
német-lengyel incidensek következté- 
ben beállott helyzetfeszültség levezeté- 
se és a kisebbség kérdésében közös meg 
állapodás és megnyugtató egyezmény 
megszövegezése. A hirt német részről 

1Francisc azonban nem akart ebbe bele- 
egyezni. 
Szóváltás keletkezett, amely mind- 
inkább elmérgesedett, végül is tett- 

legességre került volna a sor, 
mire a kiszolgáló személyzet közbelé- 
pett és kituszkolta a vitatkozókat az 
uccára. 
Alexandru Francisc hazafeleé akart 

indulni, alig tett azonban néhány lépést, 
egyszerre többen nekitámadtak. A 
Simplon alkalmazottai s a közelben tar 
tózkodó őrszemes rendőr 

velőtrázó sikolyokat hallottak és 
amikor a hang irányában rohantak, 
a szerencsétlen vasutast vérében 
ázva a földön fekve találták. Tes- 
téből több sebből patakzott a piros 

áradat. 
Nyomban értesitették a mentőket. A ki 
szálló orvos elsősegélyben részesitve 
Alexandru Franciscot, válságos állapot- 
ban a sebészeti klinikára száliltotta 

mulatságos fordulatokkal teli bájos 

vVisszaverték a felkelőök Va 
(PÁRIS.) A baloldali lapok a Franco 

tábornok seregei főhadiszállásának egy 
állitólagos tervezetét közlik, amely 
szerint í 
Mantini olasz tábornok és a francia 
földön elfogott Troncoso őrnagy ki- 
dolgozták azt a tervet, hogy a spa- 
nyol nemzetiek egy francia fasisz- 
ta forradalom esetén benyomul- 
nának a francia baszk földre. 

E forradalom kitörését október 8-ára 
várták és akkor állitólag tervszerü gé- 
pesitett alakulatok hajtották volna 
végre a benyomulást, amelynek terve- 
zete a francia rendőrség birtokába len- 
ne. A többi lapok azonban nem tudnak 
erről a dologról. 

Sikertelen légi támadás Valencia 

esitették 

URANIA MOZGÓ diadalmasan folytatja utját 
Ágai frén, Erdélyi Micl, Kabos Gyula, Verebes, Dénes György 

Olaszország legszebb városaiban. 

Fasiszta forradalmat akartak Francia- 
országban előkésziteni 

besteti 

Szemtanuk állitása szerint Ploscar, a 
szabadnapos pincér, valamint a kisére- 
tében levő Cot fiatalember 
támadtak volna rá a szerencsétlen 

vasutasra. 
A rendőrség emberei utána eredtek a 
gyanusitottaknak és sikerült elfogn: 
őket. Bekisérték a IV. kerületi rendőr- 

ségre, ahol kihallgatásuk még folyamat 
ban van. 
Az áldozat ma délelőtt visszanyerte 

eszméletét és a kórházba kiszállt rend- 
őrtiszt előtt 

szőról-szóra elmondotta a történ- 
teket. Állapota azonban igen sulyos 
és alig van remény életbenmaradá- 
sához, mert nyakán, a jobboldalon 
két nagy sebet, ahátán három és 
jobboldalán szintén két sulyos se- 

bet ejtettek rajta a támadók. 
Orvosi megállapitás szerint a kés hegye 
a tüdőt is érintette. 

vigjáték. Rendezte: Székely István, 

lencia elleni légitámadását 
nagyszámu nemzeti repülőgép megki- 
sérelte Valencia bombázását, de a köz- 
társasági légvédelmi ütegek elüzték 
őket. Francoék repülőgépei ezután Sa- 
gontet bombázták és az 5 repülőgép 8 
bombát dobott le, de azok lényegesebb 
károkat nem okoztak. : 

Ujabb légi támadás Kanton ellen 
(KANTON.) Tizenkét japán bomba- 

vetőből álló repülőraj tegnap este ujból 
erősen bombázta Kanton kinai negye- 
deit. Ezzel egyidőben Tiencsinből jelen- 
tik, hogy Taoting-Fui kinai áillások 
körül heves harcok kezdődtek hasonló- 
képpen a Peking-Hankau vasutvonal 
mentén is. A japán jelentések szerint 
a kinai csapatok általában mindenütt 
visszavonulóban vannak és a japánok 

ellen ; 
(VALENCIA.) Tegnap este 9 órakor 

veoan 

üldözik őket. 

Öt vasutast vettek 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Lapzártakor vett 
értesülésünk szerint dr. Pop Maxim ügyész 
kijelentette, hogy hivatalosan csak 8 ha- 
lottról tudnak és a további 2 halott kere- 
séséről szóló hirek tévedésen alapulnak. 
Munkatársunk beszélt dr. Bireescu törvény 
széki főügyésszel is, aki a következő nyi- 
latkozatot tette: 

- A helyszinen lefolytatott első vizs- 
gálat alkalmával lefoglaltuk az összes vas- 

uti iratokat és távirószalagokat, amelyek a 
szerencsétlenséget ért vonatokra vonat- 

koztak. A további vizsgálatot Danicel vizs- 
gálóbiró folytatja. Ugyanakkor letartózta- 

tásba helyeztük Armeanu poenii forgalmi 

tisztviselőt és Buzea Teodor csucsai váltó- 
kezelőt, továbbá a Csucsa és Poenii közti 

vasutvonal három pályaőrét, Coborzian 
Gheorghet, Pop Petrut és Creta Nicolaet. 
Ez utóbbi három őrizetbevétele azzal a 
célzattal történt, hogy megállapitsuk, nem 

a megrázó csucsai vonatszeren"- 
csétlenség bekövetkezése miatt 

eddis őrizetbe 

ség bekövetkezését? .-meanu forgalmista 
azzal védekezik, hogy őt nem terheli fe- 
lelősség, mert a csucsai állomásról a vo- 
nat az ő engedélyének bevárása nélkül 
indult volna el. A továbbiakban azt mond- 
ja, hogy a két vonat keresztezésének a 
Királyhágónál kellett volna megtörténnic 
s a tehervonat késése miatt következett 
be Csucsánál és ennek folyománya is volt 
a szerencsétlenség. 
A vizsgálat különben továbbra is teljes 

erővel folyik. 

- CSODÁLATOS SZÜLÉSI ESET. 
Kartegénából jelentik az alábbi fantasz- 
tikusan hangzó birt, hogy egy Tudela 
nevü munkásnőnek, aki a katonai ar- 
zenálnál dolgozik, szepteniber 1 és 22- 
ike között 9 gyermeke született. Ezek 
közül a szeptember 1-én született két 
első gyermek életben is maradt. A hir- 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER, 

IMeshalt vitéz Horthu Isty 
(BÉCS.) Ma hajnalban 79 éves 

rában meghalt vitéz Horthy István 
lovassági tábornok, a magyar kormám 
zó testvérbátyja. A tábornok az elm héten Gráczban járt, miközben megt 
tegedett. Sulyos légcsőhuruttal utaz 
Bécsbe, ahol a Collegium Hungaricun 
ban vették ápolás alá. Hiába volt azon, 

ban a gondos orvosi ápolás, a beteg 4 
lapota sulyosbodott, majd betegse, tüdőgyulladással komplikálódott. 
hajnalban azután kiszenvedett. 
Horthy István 1858-ban született Ke 
deresen, iskolai tanulmányait 
zsonyban, Debrecenben, Bécsben, maj 
Budapesten végezte. A hadsereg köte, 
lékébe került és 1916-ban már tábon 
nokká léptették elő. A világháborub 
vitézül harcolt és a limanovai ütköz 
hőse volt. 1922-ben mint lovassági . 
bornok ment nyugdijba, de közéleti 

Vitg 

4 

s 
cAl! 

vékenységét ezután sem szakitotta me 
Mint Jászkun vármegye képviselő, Am 
került a felsőházba, amelynek a leg. utóbbi időkig népszerü és kedvelt tan, S70n 
ja volt. Mintaképe volt az igaz magyy sar 

kes fel 

gü mu 

urnak és katonának. 

- ORVOSI HIR. Dr. Jancsó Bé levelek 
orvos, fogorvos specialista, nyári sz állam 
badságáról hazaérkezett. Rendel Cal, intéze 
Motilor 16. sz. alatt, d. e. 10-12, d.u inpari v 

tunk n 

tényez 
sek hiá 

venc t 

venbe 
pen a 

lyénval 

4-5, 7-8-ig. 
sessem 

hés eee0 

lesszállitotta a szalonna 
és a zsir maximális árát 
az idöközi bizottsás 

követtek el mulasztást, illetve nem aka- 
még nem erősitették meg. dályozhatták volna-e meg a szerencsétlen- 

adás mindenesetre komoly megerősi- 
tést igényel. I 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsv 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolozsvár vi. flalk 
ros időközi tanácsa az árvizsgáló bi. „jajji 
zottság jelentése alapján legutóbbi üle. hoz 
sén foglalkozott a maximális árak rága 
ügyével. Az időközi tanács 

elvetette a mészárosoknak azt a erihet kérését, hogy a husárakat két lej. i lé 
jel felemelje, mert megállapitotta, rkás 

hogy a kérés nem ndokolt. munka 
A jelenlegi husárakat éppen ezért ér- nek ebl 
vényben hagyta, csupán a háj és a sza- gyar m 
lonna árát módositotta. Az utóbbiak npárt ke 
árát a tanács két lejjel leszállitotta. hogy h 
Az uj maximális árak, amelyek ma) lül van 

reggel már hatályba is léptek, a követ- den rét 
kezők: Marhahus 22-24, növendék- resen r 
marhahus 28-30, szopóborjuhus 32- Valób 
36, disznóhus 32, karaj 40, szalonna 36) kisebbs 
háj 38, olvasztott háj 42, juhhus 16-—13, ret és r 

lej. Nullás liszt 10.50, 4-es liszt 10, diteni, ! 
5-ös liszt 9.50, 6-os liszt 9 lej. Fehér ke- munkás 
nyér 9, félbarna 8.50, barna 8 lej. Me hogy az 
nüárak: I. oszt. étteremben 28 lej. I. mény e 
oszt. étteremben 22 lej, III. oszt. étte- lehet vi 
remben 168 lej a Magy 

A hatóságok szigoruan ellenőrizni kell kin 
fogják a maximális árak betartását s nyi ron 
a kihágók ellen sulyos szankciókat lép se, vag 
tetnek életbe. keretein 
e. *. "" selkedik 

- RENDÖRSÉGI HIREK. A báníy ma 
hunyadi rendőrség tegnap délután le avar m, 
tartóztatta és bekisérte a kolozsvári nevelőd 
rendőrség bünügyi osztályához Nisto! hogy len 
Avram, a mezőváros határában fekvő mékről 
egyik tanyán lakó gazdálkodót, aki ban tar nél egy házkutatás során egy pénzha- kap mé 
misitógépet találtak. Kihalligatása al ak a. 

kalmával nevezett végül is bevallotta, hangozt 
hogy a készüléket Muresan Liviu nevi viszony 
üstfoltozó cigánytól vásárolta néhány le kel 
ezer lejjel arra a célra, hogy hamis ! el 
lejeseket gyártson vele. A póruljárt istyi 
gazdálkodót kihallgatásának befejezése Aki 
után a bünügyi osztály ma délelőtt át- kek e 
adta az ügyészségnek. - Ma reggel teli élet több Dragalina-uccai háztulajdonoó mei 
megjelent a IV. kerületi rendőrségen agel 
ahol elpanaszolták, hogy egy Todea Ni von k 
culae nevü kötélgyártó, aki a közelben Ass 
levő Scarilor-ucca 9. szám alatt lakik, i. 
ittas állapotban az elmult és előző él lvel tu 
szakák folyamán kövekkel megdobálta a Az, a a házakat és több ablakot betört. A doik 
kerületi rendőrség az ügyben megindi léli hog 
totta a vizsgálatott - Az éjszaka éjfé at a 
tájban ugyancsak a IV. kerüleit rend- é ines 
őrség emberei őrizetbe vették és bekt vák do sérték a rendőrkveszturára Hoda Ján0 t és n 
gyári portást, aki beszeszelt állapotba ato 
az egyik Surda-uccai vendéglőben köz któ 
botrányt rögtönzött. Megindult ellen olába 
az eljárás .. az 

; lanak ol


